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3rd Cycle

Assesment and Accreditation

Criterion — 1
Curricular Aspects

Key Indicator: 1.4: Feedback System

1.4.1: Institution obtains feedback on the academic performance and ambience of the
institution from various stakeholders, such as Students, Teachers, Employers, Alumni
etc. and action taken report on the feedback is made available on institutional websit
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DECLARATION

This is to declare that the information, Reports, true copies of the supporting documents,
numerical data etc. submitted / presented in this file is verified by Internal Quality Assurance
Cell (IQAC) and is correct as per the records. This declaration is for the purpose of NAAC
Accreditation of HEI for 3" Cycle period 2018-2019 to 2022-2023.

Date: 20/07/2023
Place: Parola

QA€ Coordinator

‘nator, IQAC
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Parola,Tal.Parola Dist.Jalgaon
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Criterion No. 1
Curricular Aspects
1.4.- Feedback System

1.4.1: - Institution obtained feedback on the academic performance and
ambience of the institution from various stakeholders, such as Students,
Teachers, Employers, Alumni etc. and action taken report on the
feedback is available on institutional website.

Content
Sr. No. Particulars
1 Introduction
2 Feedback Mechanism (oniine)

3.1: - Sample filled
i: - From Students about infrastructure

ii: - From Students about faculty

iii: = From Students about curriculum

iv: - From Parents

v: - From Employer




Sr. No.

Particulars

4.2: - Sample filled feedback from offline

i: - From Students about infrastructure

ii: - From faculty

iv: - From Alumni

v: - From Parents

Feedback Analysis Report
(From year-2018-19 to 2022-23)

Action Taken Report
(From year-2018-19 to 2022-23)

Feedback of visitors

Feedback reports of Workshop in Botany

Feedback reports of Workshop in Mathematics
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Importance of feedback system

Improved Academic Outcomes: Effective and relevant feedback allows learners to
reflect on their learning strategies and outcomes, allowing them to make adjustments to make
better progress at each stage. But this is only possible when you have a valid feedback
strategy designed to determine learners’ levels of understanding, which varies depending on
the individual, as well as the rate of skill development. Based on the feedback given by each

student, you can divide them into groups and set achievable targets or goals to maximize

academic outcomes.

The feedback is most important for-

v" Improved academic outcome.
v" Improved Relations and Collaboration with stakeholders.
v Improved Process and Faculty Performance.

= Q\,ﬂnc e
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ofsm@§ Coordinator, IQAC Acting Principal
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3. Sample of Feedback Form

(Online)
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Feedback: (online, print & oral feedback system)

HEI firm feedback committee in the Mahavidyalaya. There is formal mechanism of
obtaining feedback based on the questionnaire designed by the Mahavidyalaya from students
and stakeholders on curriculum. The Principal and senior staff members interact with the
students about the curriculum and provide feedback to teachers in staff meetings. The
feedbacks collected from various stakeholders such as students, parents, alumni, employer on
curriculum, infrastructure, result, faculty etc. After designing curriculum university arranges
a workshop on designed curriculum. Analysis the feedback on curriculum some difficulties
on curriculum, send to affiliated university for improvement as required students. Our faculty
members participate in the workshop and communicate the required changes as per feedback
to the BOS members.

The college regularly take from student, alumni, teachers, parents, employers to
enhance the education system. One can fill up feedback form print our online form the
following link.

Web Link of feedback form
1. Student Feedback about Infrastructure 2022-2023
https:/forms.gle/hfDZVoxMGiPCiY8Y8

2. Student Feedback About Faculty 2022-2023
https://forms.gle/9IDQSxRSFgBwA4gM28

3. Student Feedback about Curriculum 2022-2023
https://forms.gle/ RADRKwpPVhs3j3a96

4. Parent Feedback Form 2022-2023
https://forms.gle/q9ksLINjWn1Ge¢jXm7

5. Feedback of Employers 2022-2023
https://forms.gle/UsGugQtrEggERgFm9

sl Principal
\ ‘IQAG Acting idyalaya,
finator, A Rani Laxmibai “?a%?:;_}algaw
Ran Laxfibai Mahavidyalaya R olaTal parola

parata Dist.Jalgaon
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Web Link of feedback form

1. Student Feedback about Infrastructure 2022-2023
https://forms.gle/hfDZVoxMGjPCiY8Y8$

2. Student Feedback About Faculty 2022-2023
https://forms.gle/9IDQSxR5FqBwA4gM28

3. Student Feedback about Curriculum 2022-2023
https:/forms.gle/RADRKwpPVhs3i3a96

4. Parent Feedback Form 2022-2023

https://forms.gle/q9ksLINjWn1G¢jXm7
S. Feedback of Employers 2022-2023

https://forms.gle/UsGugQtrEggERqFm9
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(Offline)
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Sahjivan Shikshan Prasarak Mandal’s,
Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Dist Jal

Student Feedback about Faculty

Mahavidyalaya iry to provide quality education at an affordable cost to all students.
Students are important stakeholders of education. Therefore their satisfaction is important 1o us.
Student s feedback value is valuable as it helps us to develop and improve our standards on facilities
and infrastructure. Students are requested to give their Jeedback by ticking an appropriate box.

.

Name of Student: ROh[l—_- Hq’juﬂ POJ:‘l I
Email Id: Mobile no.:

Academic Year: 00 (9 - 9 o Class: T Y. Rs5C (Phefsl.c‘.;)
B h: ; :
ranch: =-ence S 0, Pab ,r

Below is the questionnaire. Please tick in the box.
1. Does faculty presents material in a way that you understand:

R W T S e B e G es |

Excellent Very Good Good Average Poor

2. Faculty understands how students learn:

res g 5 R S (S usom, 298 e

Excellent Very Good Good Average Poor

3. All students responds well to the faculty:

ot sl S ] ) G e P |

Excellent Very Good Good Average Poor

4. Faculty plans a variety of interesting and effective lessons:

ot o e R o Y et PR o,

Excellent Very Good Good Average Poor

5. Faculty creates tests, assessments that allows students to show what they have learned:

i ol e 0N 1 B e ]
Excellent Very Good Good Average Poor
6. Faculty creates a classroom environment that encourage all students to participate:

s S e SIS soa W covy W e
Excellent Very Good Good Average Poor

7. Faculty cares about needs to all the students:

T o TR Ut I P R ooy A o

Excellent Very Good Good Average Poor

8. Faculty communicates clearly and well:

et bl - E

Excellent Very Good Good Average Poor

9. Faculty made an effort to communicate with my family as necessary:

R e i el (R (S Pt Mo G |

Excellent Very Good Good Average Poor
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Sahjivan Shikshan Prasarak Mandal’s,
Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Dist Jalgaon.

Student Feedback about Faculty

Mahavidyalaya try to provide quality education at an affordable cost to all students.
Students are important stakeholders of education. Therefore their satisfaction is important to us.
Student’s feedback value is valuable as it helps us to develop and improve our standards on facilities
and infrastructure. Students are requested to give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Student: 72>ceha jouHd Neba Barsij/
Email Id: Mebile no.:
Academic Year: 2. 0/9- 0620 Class: —~ v 8sc

Branch: o(:ercolaé-ry | PaoFr . g.~~ olaofvcu).

Below is the questionnaire. Please tick in the box.
1. Does faculty presents material in a way that you understand:

Sy et M S SO B s TR 5 ey

Excellent Very Good Good Average Poor

2. Faculty understands how students learn:

i (g e R SR B e R e
Excellent Very Good Good Average Poor

3. All students responds well to the faculty:

ik i YOS gl B W 1= Y e
Excellent Very Good Good Average Poor
4. Faculty plans a variety of interesting and effective lessons:

BT T r™

Excellent Very Good Good Average Poor

5. Faculty creates tests, assessments that allows students to show what they have learned:

R ok e e T PR e B e |

Excellent Very Good Good Average Poor

6. Faculty creates a classroom environment that encourage all students to participate:

U s S e SR N oy A e

Excellent Very Good Good Average Poor

7. Faculty cares about needs to all the students:
Excellent Very Good Good Average Poor
8. Faculty communicates clearly and well:

e S5 ey DR pomes B o OE oo

Excellent Very Good Good Average Poor

O

- Faculty made an effort to communicate with my family as necessary:
e S 4= SO e O i S s |

Excellent Very Good Good Average Poor




Sahjivan Shikshan Prasarak Mandal’s,
Rani Laxmjbali Mahavidyalaya, Parola, Dist Jalgaon.

Parent Feedback Form

Mahavidyalaya try to provide quality education at an affordable cost to all NG
Parents are important stakeholders of education. Therefore, their satisfaction is imporiant \ B
are requested lo give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Parent:Mr. Pa—cr(o e 1{ aQY &a"i NI AS S Ctl'

Address: ?Q’Y‘d[ L Mobile no.:

FEmail: Name of Student: \/’j‘s L\q k L\q
Course of Name for which admission had taken: '

Degree Year obtained: )Z'— ) 1 Dept. Name: 9 )‘\7 $r 5’

Below is the questionnaire. Please tick in the box.

1. Discipline in the College is well *:
L 2 ) =
Excellent Very Good Good Average Poor
2. Quality of Teaching is given to the student *:

el ol el £55)
Excellent Very Good Good Average Poor

3. Laboratory Facilities *:
| e e 57 i s R v S e

Excellent Very Good Good Average Poor

4. Library Facilities are available *:
E2 B T3 O3 1
Excellent Very Good Good Average Poor

5. Sports Facilities are available *:

o
S SO (R M e e SRS s
Excellent Very Good Good Average Poor

6. The building and classrooms are well maintained. *:

P S MR N W B e B e

Excellent Very Good Good Average Poor

7. The labs are adequate and well equipped *:

S R gl BN B e Y S
Excellent Very Good Good Average Poor
8. Parking facilities are available *:

o O . G e B s OF e

Excellent Very Good Good Average Poor
9. water resources are adequately provided *: .

=Y O O 1

Excellent Very Good Good

,'.x_t‘u;.‘gr,jgge Poor

S P SIS



Sahjivan Shikshan Prasarak MandaP’s, :
Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Dist Jalgaon, __ |
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Parent Feedback Form

—————— :

W/}
Mahavidyalaya try to provide quality education at an affordable cost to all students

Parents are important stakeholders of education. Therefore, their satisfaction is imporiant to us. Parents
are requested 1o give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Parent: K_ajf!ﬂ?lfm Na ""‘H’\U\ PQ’J"’F ‘

Address: A4 - 6)’3’23[0( Mobile no.:

i ~
Email: Name of Student: 39‘74 S h ™
Course of Name for which admission had taken:

Degree Year obtained: | &~ ( Cf Dept. Name: %“7 )~ R L—CO) "g*('___

Below is the questionnaire. Please tick in the box.

1. Discipline in the College is well *:
el e B T T
Excellent Very Good Good Average Poor
2. Quality of Teaching is given to the student *:
583 B ) 550 £
Excellent Very Good Good Average Poor
Laboratory Facilities *:
B GE s S, ek B e G e
Excellent Very Good Good Ave-rage Poor
4. Library Facilities are available *: :
e DR U S ek T mos o
Excellent Very Good Good Average Poor
5. Sports Facilities are available *:

i GT a7t e i B o RN e

Excellent Very Good Good Average Poor
6. The building and classrooms are well maintained. *:

im0 v [ s G v S s
Excellent Very Good Good Average Poor
7. The labs are adequate and well equipped *:

e o g e et B ein B s

Excellent Very Good Good Average Poor
8. Parking facilities are available *:

R e T S N O E B8
Exceilent Very Good Good Average Poor
9. water resources are adequately provided *:

e iR e S i TR s Rk o

:-'..\:f:tfhl(:‘ﬁ?. Vg y Good i_‘.UOd Avar Jge Poor

2

T — = - I |
T —- = e
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Sahjivan Shikshan Prasarak Mandai’s-,
Rani Laxmil;)ai Mahavidyalaya, Parola, Dist J
Feedback of Alumni __—

Mahavidvalaya try to provide quality education at an afforduble cost to all
students. College alumni are important stakeholders of education. Their satisfactions is importani
To us. Alumni feedback is valuable as it helps us 1o develop and improve our standards on facilities.
Alumni are requested to give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Alumni: Miss, Vishakh a B,,abbﬁ,a,kg.lz Salj

Email Id: Mobile no. : 777345 14 8%
Year of Passing: 2049 - 29

Present Organisation: PV S co

Below is the questionnaire. Please tick in the box.

1. Development Activities:

=l o B

Excellent Very Good Good Average Poor

2. Willing to contribute to development of the college:
el 21 B0 R
Excellent Very Good Good Average Poor
3. Grievances were properly handled:;

b B 1Y £

Excelient Very Good Good Average Poor

bl b ] e 11 T

Excelient Very Good Good Average Poor

|

|

|

4. Laboratory and Equipment:
5. Library:

B -1 -1 )

Excelient Very Good Good Average Poor
6. Faculty:

B 1 - EJ-E71 ™

Excellent Very Good Good Average Poor

7. Non-Teaching Staff:
) 95T < rT

Excellent Very Good -Good Average Poor

8. Quality of Education:

ey rm

9. Sports and cultural facilities:

SR e 4 SN Rl B e TRE S

txcellent Verv Goe S AR
cxeenent Yery Good Cood AVerage £ OOT

- e . e T T T e e e

N
e — 7
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Sahjivan Shikshan Prasarak Mandai’s,
Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Dist Jalgaon.
Feedback of Alumni __—

.Mu!mvi@{ﬁuia};d lry to provide quality education at an qﬁhrdable cost to all
students. College alumni are important stakeholders of education. Their saiisfactions is imporiant
To us. Alumni feedback is valuable as it helps us 1o develop and improve our standards on fuczlmes
Alumni are requested to give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Alumni: Mf-sg’ jﬂjd{j“)'n R ﬂJe 'r)dy‘q
Email 1d: Mobile no.

Year of Passing: 7 O - g 2'0[_7
Present Organisation: ~t.g e

Below is the questionnaire. Please tick in the box.

1. Development Activities:

e = bbbl ] 1

Excellent Very Good Good Average Poor

[

Willing to contribute to development of the college:
B - -5
Excellent Very Good Good Average Poor
Grievances were properly handled;
=B -1 [

Excellent Very Good Good Average Poor

lod

4. Laboratory and Equipment:

bl s Ty

Excellent Very Good Good Average Poor

h

Library:

oy 8 g W o A gy O g

Excellent Very Good Good Average Poor

@ﬂ[lllll[l

Excellent Very Good Good Average Poor

6. Faculty:

7. Non-Teaching Staff:

I B e S T o

Excellent Very Good Good Average Poor
8. Quality of Education:

NG e § 5 e A i woen HE S

Excellent Very Good Good Average Poor

9. Sports and cultural facilities:

Z
R T M RSN RO e s R g

1 oxcelient ‘-\;'.gry Goocd Good Average S S0F
L ¢ » o




Sahjivan Shikshan Prasarak Mandal’s,
Rani Laxmibaj Mahavidyalaya, Parola, Dist Jalgaon

Feedback for Employer 1l § - 'T

Mahavidyalaya try to provide quality education at an affordable cost to all
students. Employers are important stakeholders of education. Their satisfactions are important (o us.
Employer s feedback is valuable as it helps us to develop and improve our standards on facilities.
Employers are requested to give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Employer: oOg.K:’Mrn- ,DW' /?'&,um 5

Email 1d:  dnkirarnalis
Mobile no.: §422.784S78 @ gt cenm

Qualification: m.se. pL. D-

Designation: Asso - Pa—fuda«.
Name of Workplace: Rargln

Below is the questionnaire. Please tick in the box.

I, Curriculum developing Communication skills;

174 558 s 0 3 0 s O

Excellent very Good Good Average Poor

N

Curriculum developing Skill oriented Human resources:

e L el

Excellent Very Good Good Average Poor

3. Current syllabus is need based:

e O el B PR B e O ey

Excellent Very Good Good Average Poor

4. Current syllabus developing Practical solution skills:
iy ‘

5. ol e o v Y o UM s

Excellent Very Good Good Average Poor

5. Subject syllabus developing new idea in workplace:

S0 Gl o SR S E s W R

Exceilent Very Good Good Average Poor

6. Curriculum producing ability to take up extra responsibility:

o A WO Bl 1555 O i () s

Exceilent Very Good Good AVerage Poor




Mahavidyalaya try to provide quality education at an affordable cosi 1o all
Students. Employers are important stakeholders of education. Their satisfactions are important to us.

Employer's feedback is valuable as it helps us to develop and improve our standards on facilities.
Employers are requested to give their feedback by ticking an appropriate box.

Name of Employer: 301. Ds. /{I:tdn .Z)/Ja,n%( ;%‘&W

Emailld:  dokiranahivrao 9‘7 ma//.com

Mobile no.: _342_27545. 78
Qualification: pnp.s¢ . Ph-D°

Designation: %sodaﬁ. P o,
Name of Workplace: Panpls

Below is the questionnaire. Please tick in the box.

1. Curriculum developing Communication skills:

i S R AN e SN e Y e

Excellent Very Good Good Average Poor

2

Curriculum developing Skill oriented Human resources:

e L U

Excellent Very Good Good Average Poor

3. Current syllabus is need based:

S S 5 e W KO8 o S il

Excellent Very Good Good Average Poor

4. Current syllabus developing Practical solution skills:
e TN ET

o I'_'Tﬁllllgl

Excellent Very Good Good Average Poor

5. Subject syllabus developing new idea in workplace:

it N 1 ) W U o M e

Excellent Very Good Good Average Poor

6. Curriculum producing ability to take up extra responsibility:

r_'lﬁ(lLiii

= . . i
Excellent Very Good Good WVErgee
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S. Feedback Analysis Report
(Year- 2018-19 to 2022-23)
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Report on
Students Regarding Faculty
Feedback Analysis And Action Taken Report
(2018-2019)
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NAAC Accredited " Grade

The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 55 On the Basis of Questionaries

Feed Back of Students Regarding Faculty

Year Question | Excellent Very Good Good | Average Poor
No.
1 14 20 18 2 1
2 15 21 17 2 0
3 13 17 23 1 1
4 15 16 21 2 1
5 15 16 22 1 1
6 14 18 20 2 1
7 13 21 20 1 0
3 16 16 19 2 2
9 11 18 21 0 0
10 16 17 19 2 1
2018 - 2019 11 15 17 20 2 1
12 21 16 16 1 1
13 16 17 17 3 2
14 22 15 16 2 0
15 17 14 21 2 1
16 14 16 21 2 2
17 18 15 19 3 0 ]
18 12 20 20 2 1
19 12 22 19 1 1
20 17 18 18 1 1
Total 307 353 387 35 18
%o 27.91% 32.1% 35.18% 3.18% 1.63%
NCIPAL

Rani Laxmibai Mahavidyalaya
Parola, Dist. Jalgaon




N RATING

[ | [y
o w (=]

w

Feed Back of Students Regarding Faculty

40.00%
35.00%
30.00%
25.00%
20.00%
15.00%
10.00%

5.00%

0.00%

2

Year - 2018 - 2019

35.18%

32.10%
27.91%

Excellent Very Good  Good Average

Feed Back of Students Regarding Faculty
2018 - 2019

= Excellent = Very Good = Good = Average = Poor

.nuumummm

3 4 5 6 91011121314151617181920
NO. OF QUES.



Established : June 1992 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit
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Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666

Web : www.rlcollegeparola.com
NAAC Accredited * ' Grade Email : principalricparola@gmail.com

Feedback and Action Taken Report on Faculty for
Academic Year - 2018 - 2019
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,
teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback
form prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in
terms of bar diagrams total 55 students responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 94.55 % students given weightage to the material presented by faculty is
understand to the students.

Ques. 2: - 96.36% students are agree the faculty understand that how the students are learn while teaching.
Ques. 3: - 96.36% of students are responds very well to the faculty.

Ques. 4: - 94.36 % of students appreciate variety of interesting plans lessons.

Ques. 5: - 96.36% of students are always allows tests assessment to understands the wrong answer
ultimate they learn.

Ques. 6: - 94.54.% students are satisfy with faculties encouragement participation in the classroom.

Ques.:7: - Total 98.18...% of students are satisfied with cares taken by faculties.

Ques.8: - 92.72% students are agree with the clearly communication of their faculties.

Ques.9: - 90.90% students feel that, faculties always communicates with their family.

Ques. 10: 94.54% of the students are agree with faculties doing hard work for the students.

Ques. 11: - 94.54% students satisfied with faculties are complete their syllabus with in time.

Ques. 12: - 96.36.% students are appreciate the syllabus out comes told by the faculties.

Ques. 13: - 90.90.% of students are satisfied with the depth of knowledge of their faculties.

Ques. 14: - 96.36% of the students are accept punctuality of their faculties.

Ques. 15: - 94.54.% students agree the identification of strength of their students.

Ques. 16: - 92.72% students also agree with their faculties they find out their weakness and guid
them properly.

Navnn 177, OA £A 0/ ntnvAnimbn vavraala that thade fannliinn nen alivrasa i faves aloasd 1Al
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Action Taken Report on Feed Back of Students Regarding Faculty
2018 -2019

The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated with the
management and principal of college.

AW &
V' PRINCIPAL
(;0 inator, IQAC Rani Laxmipaj Mahavidyalaya
Rani Laxiibai Mahavidyalaya Parola, Dist. Jajgaon

Parola,Dist.Jalgaon




Report on

Students Regarding Curriculum
Feedback Analysis And Action Taken Report
(2018-2019)




Established : June 1992 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit
m Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola
> s Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666
Web : www.ricollegeparola.com
NAAC Accredited -~ Grade : Email : princ_ipa!ricparq_!a@grdnwa‘i_lﬂ.ggfgﬂ_‘_‘___A e

The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 34 On the Basis of Questionaries

Feed Back of Students Regarding Curriculum

Year Question Excellent | Very Good Good Average Poor
No '

1 10 12 12 00 00
2 10 13 07 04 00
3 07 13 1l 03 00
4 11 08 08 05 02
5 04 17 10 01 02
6 05 15 09 05 00
7 05 10 18 01 01
8 12 12 05 04 01
9 06 15 10 03 00
10 04 08 15 05 02
2018 - 2019 11 10 13 05 04 02
12 10 11 08 05 00
13 07 09 10 02 06
14 04 12 10 05 03
15 05 12 08 07 02
16 08 08 16 01 01
17 09 09 10 06 00
18 08 12 09 05 00
19 05 11 12 03 03
20 08 13 06 05 02
Total 148 233 199 74 27

%o 21.76% 34.13% 29.26% 10.88% 3.97%
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Feedback and Action Taken Report on Curriculum for
Academic Year - 2018 - 2019
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,
teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 34 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 100% students gave weightage given to the depth of the course content.
Ques. 2: - 88% students are agreement with syllabus is career oriented.

Ques. 3: - 91% students are given the rate in sequence of units in the syllabus.

Ques. 4: - 79% student feel that there is good allocation of the credit to the course.

Ques. 5: - 91% student feel that size of syllabus is sufficient.

Ques. 6: - 85% students are satisfied with objectives and relevance to the course.
Ques.:7: - Total 97% of students are satisfied to intemnal evaluation system in the college.

Ques.8: - The number of prescribed syllabus related books are available in the college library,
tell by 85% students.

Ques.9: - 91% students feel that, competencies expected outcomes of the course.

Ques.10: - The syllabus enables me to improve my ability to formulate, analyse and problem
Solvent technique, students realize that 79%.

Ques.11: - 82% students give the weightage to balance between theory and application.

Ques.12: - 85% realize that curriculum increased by knowledge.

Ques.13: - 76% explained that in the college project work or field tours industrial tours are
well arranged for education.

Ques.14: - 73% given weightage to practicals and theory.
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Ques. 16: - 82% Students also tells that; syllabus help us for entrepreneurship.

Ques. 17: - 85% students reveal that, in the college well-arranged soft skill development
programmes.

Ques. 18: - 82% students given weightage to enhance hand training due to practicals.

Ques. 19: - 79% students feel that enhance the leaming value by curriculum.

Ques. 20: - 81% students given rating to overall syllabus of affiliated university.
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Action Taken Report on Feed Back of Students Regarding Curriculum
~ Year-2018 - 2019
The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated
with BOS members of different subjects and university authority.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
GOood, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 36 On the Basis of Questionaries

Feed Back of Students Regarding Infrastructure

Year Question Excellent | Very Good Good Average Poor
No.

1 9 13 12 2 0
2 ¥ 11 13 5 0
3 9 11 14 2 0
4 6 6 8 6 10
5 8 5 7 13 3
6 6 3 8 12 7
7 7 11 11 7 0
8 7 13 13 3 1
2018 - 2019 9 8 11 12 3 2
10 7 7 15 5 2
11 9 11 12 3 1
12 7 11 9 7 2
13 12 10 11 2 1
14 7 6 14 6 3
15 6 10 _ 15 3 2
16 8 8 12 4 4
17 6 13 10 6 1
18 8 11 13 4 0
19 9 11 11 4 1
20 12 11 9 2 2
Total 158 192 229 99 42

% 21.94% 26.66% 31.80% 13.88% 5.55%
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Feedback and Action Taken Report on Infrastructure for

Academic Year — 2018 — 2019
Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 36 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 94% students gave weightage to the classroom and its facilities.

Ques. 2: - 86% students are satisfied with available facilities in computer laboratories.

Ques. 3: - More than 94% students response that 70% and well facility in the laboratory.
Ques. 4: - 55% students feels about Wi-Fi and internet facilities.

Ques. 5: - 55% students are appreciate the available canteen facility.

Ques. 6: - 47% students are satisfied with satisfied with washroom (toilet and urinary) facility.

Ques.:7: - Total 80% of students are appreciated and satisfied with the available and provided RO drinking
water facility.

Ques.8: - The 88% of the students are participated and enjoying in extra- curricular activities.
Ques.9: - 86% students are appreciated the well-equipped and adequate laboratory, they are enjoying during
the practicals course of time.
Ques. 10: - Our college is having adequate and sufficient parking facility 80% students are used for
parking bicycles, automobiles etc.
Ques. 11: - We have sufficient available infrastructure for the sports and well-equipped sports
department 88% students give the weightage to the various sports activity.
Ques. 12: - Our college has availability of seminar hall, used it for taking seminars, work-shop as well as
different programmes in the college,75% of students are appreciated it.
Ques. 13: We have available 6175 sq m. sufficient ground for sport activity, it accommodates 200 m. of
running track, kho-kho, kabaddi, flower ball, volleyball, hooky grounds etc. hance 91% giving weightage.
Ques. 14: - A very near closely associated with available banks are Bank of Maharashtra with ATM, Bank
of Baroda with ATM, Janta Bank, Pimples Bank with ATM etc. so 75% student giving weightage.
Ques. 15: - 86% students giving rating, because our college is very closely
associated or Behind the bus station.
Ques. 16: - 77% Students giving rating, because nearby to our college few
private Doctors as well as Government Cottage Hospital is available, along with few
medical stores for emergency.
Ques. 17: - 80% students reveal that, in tour college we always arranged counsellor for counselling
and mentoring for the students.
Ques. 18: - 88% students given weightage to enhance or motivate the students for cocurricular and
extra-curricular activities.



Ques. 19: - 86% Students our college feel secure we always be conscious giving
protection by our security guard, teaching and non-teaching staff, our campus is under CCTV
surveillance, as well as we arranged self-defence programme like swaymsiddha.

Ques. 20: - 88% students given rating for the college, because we have our consumer
facility in which general stores, Xerox etc. is available.
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Action Taken Reports on Feed Back of Students Regarding Infrastructure
Year - 2018 - 2019
The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated
with the management and principal of college.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 33 On the Basis of Questionaries

Feed Back of Parents Regarding the Institution

Year Question Excellent | Very Good Good Average Poor
No.

1 12 15 06 00 00
2 07 18 08 00 00
3 09 11 11 01 01
4 09 10 13 01 00
5 13 07 12 01 00
6 07 15 10 01 00
7 10 09 12 02 00
8 08 11 10 03 01
2018 - 2019 9 08 10 12 03 00
10 09 10 09 03 02
11 11 13 07 02 00
12 10 12 09 02 00
13 11 10 07 03 02
14 07 10 04 04 08
15 10 08 11 03 01
16 12 10 07 02 02
17 10 15 07 01 00
18 16 11 05 01 00
19 12 13 07 01 00
20 08 04 12 03 06
Total 199 222 179 37 23

% 30.15% 33.63% 27.12% 5.60% 3.48%
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Feedback and Action Taken Report on Parents Feedback for
Academic Year — 2018 - 2019
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,

teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 33 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 100% of parents rating about the discipline in the college, our security guard, teaching
and non-teaching staff, our campus is under CCTV surveillance.

Ques. 2: - 100% Parents are agreeing for our teaching and learning prosses, our most of faculties are well
coalified and expertise.

Ques. 3: - More than 93% parents’ response that we have well facilities and equipped laboratory.

Ques. 4: - More than 96% Parents response that we have sufficient books and well facility in the library.

Ques. 5: - We have sufficient available infrastructure for the sports and well-equipped sports

department 96% Parents give the rating to the various sports activity.

Ques. 6: - Total 93% parents gave weightage to building, available classroom is well maintained.

Ques.:7: - Total 87% parents are appreciated that the well-equipped and adequate laboratory.

Ques.8: - Our college is having adequate and sufficient parking facility 90% parents are used for parking
bicycles, automobiles etc

Ques.9: - Total 84% of parents are rating us for the available and provided sufficient water facility.

Ques. 10: - Total 93% of parents are appreciated and satisfied with the available and provided sufficient RO

drinking water facility.

Ques. 11: - 93% parents rate us having beautiful, healthy college campus atmosphere.

Ques. 12: - 84% parents appreciate college well maintained roads.

Ques. 13: - 63% parents like the available gym facility.

Ques. 14: - 87% given weightage to the separate common rooms for the girls and boys.

Ques. 15: - 87% parents appreciated the available ramp for the handicap students.

Ques. 16: Our college has availability of seminar hall, used it for taking seminars, work-shop as
well as different programmes in the college, 96% of parents are appreciated it.

Ques. 17: We have available 6175 sq m. sufficient ground for sport activity, it accommodates 200 m. of
running track, kho-kho, kabaddi, flower ball, volleyball, hooky grounds etc. hance parents giving 96%
weightage.



Ques. 18: - 96% parents reveal that, the teacher-students good harmonious and helpful nature of teaching
staff.

Ques. 19: - 72% Parents are rating regarding good, cooperative and helpful nature of no-teaching staff.
Ques. 20: - 72% Parents are satisfied with satisfied with washroom (toilet and urinary) facility.
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Action Taken Reports on Feed Back of Students Regarding Curriculum
Year-2018 - 2019
The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated with
principal and management.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
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Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 45 On the Basis of Questionaries

Feed Back of Alumni Regarding the Institution

Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666

Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit

Year Question Excellent | Very Good Good Average Poor
No.

1 12 15 16 2 0
2 15 13 17 0 0
3 17 16 11 1 0
4 16 14 15 0 0
5 17 12 13 2 1
6 16 18 11 0 0
) 11 17 17 0 0
8 17 12 15 1 0
2018 - 2019 9 16 13 15 1 0
10 14 17 12 1 1
11 15 12 16 1 1
12 14 13 17 1 0
13 12 22 11 0 0
14 13 14 16 2 0
15 14 14 17 0 0
16 11 15 17 1 1
17 13 14 17 1 0
18 11 16 18 0 0
19 10 1S5 20 0 0
Total 264 282 291 14 4

Yo 30.98% 33% 34.% 1.63% 0.46%
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Feedback and Action Taken Report on Alumni Feedback for
Academic Year — 2018 - 2019
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,
teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 45 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 75% alumni rate the development activity like free library for the competitive examination
students.

Ques. 2: - 68% of alumni accept the willingness to contribute of college.
Ques. 3: -75% alumni rate us immediate solve grievances regarding students, girls etc.
Ques. 4: - 44% alumni response that we have well facilities and equipped laboratory.

Ques. 5: - 44% alumni response that we have sufficient books and well facility in the library
Ques. 6: - Total 37% alumni reveal that, the well highly qualified faculties having harmonious and helpful
nature.

Ques.:7: - Total 64% alumni are rating regarding good, cooperative and helpful nature of no-teaching staff.
Ques. : 8 :- 71% of alumni appreciate quality education given the college.
Ques.9: - Total 68% of alumni rate us for very active about sports and cultural facilities.
Ques. 10: - Total 64% alumni rate us good and reliable admission process.
Ques. 11: - 71% of alumni accept fee structure of fees, keep in front of ruler region.
Ques. 12: - 60% of alumni accepted impartial clean evaluation system of our institution.
Ques. 13: -73 % of Alumni rating for some of alumni help us as career consoling and guide for higher
education.
Ques. 14: - 60% Alumni given weightage to the teacher-students good harmonious and helpful nature of
teaching staff.
Ques. 15: - 68% of alumni association meet together as an old friends, they guide the students
well.
Ques. 16:- 62% of alumni appreciate about good healthy learning environment.
Ques. 17: 64% of alumni rating to college has availability of seminar hall, reading room, library.
Ques. 18: - 71% of Alumni fill proud to be a alumnus of our institution.
Ques. 19: - 68% Overall rating given to institution by the Alumni.
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Action Taken Reports Feed Back of Alumni Regarding the Institution
Year -2018 -2019

The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated with
principal and management.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 60 On the Basis of Questionaries
Feed Back of Students Regarding Faculty

Year Question | Excellent | Very Good Good Average Poor
No.
1 17 19 21 2 1
2 16 22 20 2 0
4 13 22 23 1 1
4 15 19 22 3 1
5 15 23 20 1 1
6 17 18 22 2 1
7 15 20 24 1 0
8 16 18 20 4 2
9 19 20 21 0 0
10 17 18 22 2 1
2019 - 2020 11 15 17 25 I 2
12 21 16 19 2 2
13 18 17 22 2 1
14 21 12 b 1 1
15 16 16 24 3 1
16 13 23 22 2 0
17 20 18 20 1 |
18 19 20 21 0 0
19 10 26 22 2 0
20 11 21 23 3 Z
Total 324 385 438 35 18
% 27% 32.1% 36.5% 2.90% 1.50%
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Feedback and Action Taken Report on Faculty for
Academic Year - 2019 - 2020
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,
teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback
form prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in
terms of bar diagrams total 60 students responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 95% students given weightage to the material presented by faculty is
understand to the students.

Ques. 2: - 96% students are agree the faculty understand that how the students are learn while teaching.
Ques. 3: - 96 % of students are responds very well to the faculty.

Ques. 4: - 93% of students appreciate variety of interesting plans lessons.

Ques. 5: - 96% of students are always allows tests assessment to understands the wrong answer
ultimate they learn.

Ques. 6: - 95% students are satisfy with faculties encouragement participation in the classroom.

Ques.:7: - Total 98% of students are satisfied with cares taken by faculties.

Ques.8: - 90% students are agree with the clearly communication of their faculties.

Ques.9: - 100% students feel that, faculties always communicates with their family.

Ques. 10: 95% of the students are agree with faculties doing hard work for the students.

Ques. 11: - 95% students satisfied with faculties are complete their syllabus with in time.

Ques. 12: - 93% students are appreciate the syllabus out comes told by the faculties.

Ques. 13: - 95% of students are satisfied with the depth of knowledge of their faculties.

Ques. 14: - 96% of the students are accept punctuality of their faculties.

Ques. 15: - 93% students agree the identification of strength of their students.

Ques. 16: -96% students also agree with their faculties they find out their weakness and guid
them properly.



Ques. 17: -96% students reveals that, their faculties are always inform about job
opportunities and carrier guidance.
Ques. 18: - 100% students agree with faculties friendly and helping nature about the students.
Ques. 19: - 96% students appreciate the processes of understood about the topic by the examples and
applications.
Ques. 20: - 91% students given rating to maintain overall discipline in the classroom.
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Action Taken Report on Feed Back of Students Regarding Faculty
2019 - 2020
The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated
with the management and principal of college.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 85 On the Basis of Questionnaires
Feed Back of Students Regarding Curriculum

Year Question | Excellent | Very Good Good Average Poor
No.

1 36 24 24 1 0
18 42 21 4 0

3 36 26 18 5 0

4 29 29 23 2 2

5 28 30 23 4 0

6 27 26 23 8 1

7 32 34 16 3 0

8 32 25 19 8 1

8 32 29 20 3 1
10 25 37 16 7 0
2019 - 2020 11 30 35 18 2 0
12 27 37 19 0 2
13 28 30 13 10 4
14 30 28 23 4 0
15 24 30 23 6 2
16 25 25 24 2 4
17 29 31 20 5 0
18 24 32 22 6 1
19 23 38 20 5 2
20 31 26 22 3 3
Total 566 611 407 93 23

Yo 33.29% 35.94% 23.94% 5.47% 1.35%
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Feedback and Action Taken Report on Curriculum for
Academic Year —2019 - 2020
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,
teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 85 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 98% students gave weightage given to the depth of the course content.
Ques. 2: - 95% students are agreement with syllabus is career oriented.

Ques. 3: - 94% students are given the rate in sequence of units in the syllabus.

Ques. 4: - 95% student feel that there is good allocation of the credit to the course.

Ques. 5: - 95% student feel that size of syllabus is sufficient.

Ques. 6: - 89% students are satisfied with objectives and relevance to the course.
Ques.:7: - Total 96% of students are satisfied to internal evaluation system in the college.

Ques.8: - The number of prescribed syllabus related books are available in the college library,
tell by 89% students.

Ques.9: - 95% students feel that, competencies expected outcomes of the course.

Ques.10: - The syllabus enables me to improve my ability to formulate, analyse and problem
Solvent technique, students realize that 91%.

Ques.11: - 97% students give the weightage to balance between theory and application.

Ques.12: - 97% realize that curriculum increased by knowledge.

Ques.13: - 83% explained that in the college project work or field tours industrial tours are
well arranged for education.

Ques.14: - 95% given weightage to practicals and theory.

Ques. 15: - 90% students tell that; syllabus help for student employability.

Ques. 16: - 87% Students also tells that; syllabus help us for entrepreneurship.



Ques. 17: - 94% students reveal that, in the college well-arranged soft skill development
programmes.

Ques. 18: - 91% students given weightage to enhance hand training due to practicals.

Ques. 19: - 91% students feel that enhance the learning value by curriculum.

Ques. 20: - 92% students given rating to overall syllabus of affiliated university.
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Action Reports on Feed Back of Students Regarding Curriculum
Year 2019 - 2020

The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated
with BOS members of different subjects and university authority.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 46 On the Basis of questionnaires
Feed Back of Students Regarding Infrastructure

Year Question | Excellent Very Good Good Average Poor
No.

1 18 18 10 0 0
2 14 20 11 1 0
3 19 13 13 1 0
4 9 13 21 0 3
5 14 10 16 3 3
6 12 12 20 1 1
7 18 17 10 1 0
8 20 17 8 1 0
9 16 15 15 0 0
10 18 19 8 1 0
2019 - 2020 11 16 20 9 1 0
12 19 14 13 0 0
13 25 10 10 0 1
14 11 16 18 0 1
15 21 14 11 0 0
16 6 18 22 0 0
17 18 14 14 0 0
18 16 16 13 1 0
19 22 13 10 1 0
20 17 20 8 1 0
Total 329 309 260 13 9

% 35.76% 33.59% 28.26% 1.41% 0.98%
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Feedback and Action Taken Report on Infrastructure for
Academic Year —2019 - 2020
Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 60 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 100% students gave weightage to the classroom and its facilities.

Ques. 2: - 97% students are satisfied with available facilities in corhputer laboratories.

Ques. 3: - More than 97% students response that 70% and well facility in the laboratory.

Ques. 4: - 93% students feels about Wi-Fi and internet facilities.

Ques. 5: - 86% students are appreciate the available canteen facility.

Ques. 6: - 95% students are satisfied with satisfied with washroom (toilet and urinary) facility.

Ques.:7: - Total 97% of students are appreciated and satisfied with the available and provided RO
drinking water facility.

Ques.8: - The 97% of the students are participated and enjoying in extra- curricular activities.

Ques.9: - 100% students are appreciated the well-equipped and adequate laboratory, they are enjoying

during the practicals course of time.

Ques. 10: - Our college is having adequate and sufficient parking facility 97% students are used for
parking bicycles, automobiles etc.

Ques. 11: - We have sufficient available infrastructure for the sports and well-equipped sports
department 97% students give the weightage to the various sports activity.

Ques. 12: - Our college has availability of seminar hall, used it for taking seminars, work-shop as well
as different programmes in the college, 100% of students are appreciated it.

Ques. 13: We have available 6175 sq m. sufficient ground for sport activity, it accommodates 200 m. of
running track, kho-kho, kabaddi, flower ball, volleyball, hooky grounds etc. hance 97% giving
weightage.

Ques. 14: - A very near closely associated with available banks are Bank of Maharashtra with ATM,
Bank of Baroda with ATM, Janta Bank, Pimples Bank with ATM etc. so 97% student giving
weightage.

Ques. 15: - 100% students giving rating, because our college is very closely
associated or Behind the bus station.

Ques. 16: - 100% Students giving rating, because nearby to our college few
private Doctors as well as Government Cottage Hospital is available, along with few

medical stores for emergency.

Ques. 17: - 97% students reveal that, in tour college we always arranged counsellor for counselling
and mentoring for the students.

Ques. 18: - 97% students given weightage to enhance or motivate the students for cocurricular and
extra-curricular activities.



Ques. 19: - 97 % Students our college feel secure we always be conscious giving
protection by our security guard, teaching and non-teaching staff, our campus is under CCTV
surveillance, as well as we arranged self-defence programme like swaymsiddha.

Ques. 20: - 95% students given rating for the college, because we have our consumer
facility in which general stores, Xerox etc. is available.
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Action Reports Feed Back of Students Regarding Infrastructure
Year - 2019 - 2020

The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated
with the management and principal of college.
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The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor.)
No of Feedback Analysed: - 60 On the Basis of questionnaires
Feed Back of Parents Regarding Infrastructure

Year Question | Excellent | Very Good Good Average Poor
No.
1 20 18 21 1 0
2 13 27 17 3 0
3 23 20 15 2 0
4 16 21 20 1 2
5 16 21 20 3 0
6 17 18 17 7 1
7 20 22 15 3 0
8 17 19 15 8 1
9 19 20 17 3 1
10 15 24 14 7 0
2019 - 2020 11 16 26 16 2 0
| 16 28 14 0 2
13 17 23 9 9 2
14 18 18 21 3 0
15 14 21 18 5 2
16 17 15 19 6 3
17 16 24 15 5 0
18 15 22 17 5 1
19 14 &3 16 3 2
20 20 19 15 3 3
Total 339 431 331 79 20
% 28.25% 35.90% 27.60% 6.58% 1.67%
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Feedback and Action Taken Report on Parents Feedback for
Academic Year — 2019 - 2020
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,
teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 60 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 98% of parents rating about the discipline in the college, our security guard, teaching
and non-teaching staff, our campus is under CCTV surveillance.

Ques. 2: - 95 % Parents are agreeing for our teaching and learning process, our most of faculties are well
coalified and expertise.

Ques. 3: - More than 96% parents’ response that we have well facilities and equipped laboratory.

Ques. 4: - More than 95% Parents response that we have sufficient books and well facility in the library.
Ques. 5: - We have sufficient available infrastructure for the sports and well-equipped sports
department 95% Parents give the rating to the various sports activity.

Ques. 6: - Total 86% parents gave weightage to building, available classroom is well maintained.
Ques.:7: - Total 95% parents are appreciated that the well-equipped and adequate laboratory.

Ques.8: - Our college is having adequate and sufficient parking facility 85% parents are used for
parking bicycles, automobiles etc

Ques.9: - Total 93% of parents are rating us for the available and provided sufficient water facility.
Ques. 10: - Total 88% of parents are appreciated and satisfied with the available and provided sufficient RO
drinking water facility.

Ques. 11: - 96% parents rate us having beautiful, healthy college campus atmosphere.

Ques. 12: - 96% parents appreciate college well maintained roads.

Ques. 13: - 81% parents like the available gym facility.

Ques. 14: - 95% given weightage to the separate common rooms for the girls and boys.

Ques. 15: - 88% parents appreciated the available ramp for the handicap students.

Ques. 16: Our college has availability of seminar hall, used it for taking seminars, work-shop as well

as different programmes in the college, 85% of parents are appreciated it.

Ques. 17: We have available 6175 sq m. sufficient ground for sport activity, it accommodates 200 m. of
running track, kho-kho, kabaddi, flower ball, volleyball, hooky grounds etc. hance parents giving 91%
weightage.



Ques. 18: - 90% parents reveal that, the teacher-students good harmonious and helpful nature of teaching
staff.

Ques. 19: - 91% Parents are rating regarding good, cooperative and helpful nature of no-teaching staff.
Ques. 20: - 90% Parents are satisfied with satisfied with washroom (toilet and urinary) facility.
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Action Taken Report on Feedback of Parents Regarding Infrastructure
Year 2019-2020

The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated
with principal and management.

\Mne S~
a\:ﬂ&r\r Qé

Coor

A PRYACT
* Laxptibai Mahavidya N Laxmibaj Mapay;
e lﬁiro!a,D%st.}a!gaon Vidyalaya

ParoaDIStJa@aaﬂ




Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola

Report on

Alumni Regarding Institution

Feedback Analysis And Action Taken Report
(2019-2020)




Established : June 1992 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit

’ A Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola
. Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666

Web : www.ricollegeparola.com
NAAC Accredited ~ Grade Email ; principalricparola@gmail.com o

The analysis of feedback received from the students (Qualitative Measure) (Excellent, Very Good,
Good, Average and Poor)
No of Feedback Analysed: - 55 On the Basis of questionnaires
Feed Back of Alumni Regarding the Institution

Year Question Excellent | Very Good Good Average Poor
No.

1 16 19 18 2 0

P 11 18 24 1 1

3 16 19 18 0 2
4 14 18 19 2 2

5 12 17 21 3 2

6 15 18 19 2 1
/] 17 19 14 2 3

8 9 19 25 1 1

9 20 12 20 1 2
10 14 18 22 0 1
11 16 15 20 2 2
12 17 15 20 3 0
STk 13 18 1 21 2 0
14 16 16 22 1 0
15 13 18 20 2 2
16 14 18 19 3 1
i 16 18 21 0 0
18 17 16 18 3 1
19 11 17 21 3 3
Total 282 324 382 33 24
% 26.99 31 36.55 3.16 4 2.3
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Feedback and Action Taken Report on Alumni Feedback for

Academic Year - 2019 - 2020
Feedback Report: -

Feedback from the student is valuable for enhance the quality of teaching and learning and
employability of the students Rani Laxmibai College, Parola, Dist. - Jalgaon. Collected the online/ offline
feedback relating to the satisfaction of Students / Teachers / Alumni / Employees/ towards the curriculum,

teaching learning and evaluation. The information got from feedback is used for improvement of teaching
learning processes of the institution.

Feedback Analysis Report: -

Feedback committee of the college data was collected using online /offline mode. The feedback form
prepared by the feedback committee. The responses received from the stakeholders and presented in terms
of bar diagrams total 55 students’ responses were submitted their view on curriculum.

Ques. 1: - Total 96% alumni rate the development activity like free library for the competitive examination
students.

Ques. 2: - 96% of alumni accept the willingness to contribute of college.

Ques. 3: - 96% alumni rate us immediate solve grievances regarding students, girls etc.
Ques. 4: - 92% alumni response that we have well facilities and equipped laboratory.

Ques. 5: - 90% alumni response that we have sufficient books and well facility in the library

Ques. 6: - Total 94% alumni reveal that, the well highly qualified faculties having harmonious and helpful
nature.

Ques.:7; - Total 90% alumni are rating regarding good, cooperative and helpful nature of no-teaching staff.
Ques.: 8: - 96% of alumni appreciate quality education given the college.

Ques.9: - Total 94% of alumni rate us for very active about sports and cultural facilities.

Ques. 10: - Total 98% alumni rate us good and reliable admission process.

Ques. 11: - 92% of alumni accept fee structure of fees, keep in front of ruler region.

Ques. 12: - 94% of alumni accepted impartial clean evaluation system of our institution.

Ques. 13: - 96% of Alumni rating for some of alumni help us as career consoling and guide for higher
education.

Ques. 14: - 98% Alumni given weightage to the teacher-students good harmonious and helpful nature of
teaching staff.

Ques. 15: - 92% of alumni association meet together as an old friend, they guide the students well.

Ques. 16:- 92% of alumni appreciate about good healthy learning environment.

Ques. 17: 100% of alumni rating to college has availability of seminar hall, reading room, library.

Ques. 18: - 92% of alumni fill proud to be an alumnus of our institution.

Ques. 19: - 89% Overall rating given to institution by the Alumni.
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Action Taken Report on Feed Back of Alumni Regarding the Institution
Year -2019 -2020

The stakeholders’ responses were analysed to prepare summarized report which was communicated with
principal and management.
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Rani Laxmibai Mahavidyalaya,
Parola

On

Student Feedback About Faculty
Feedback Analysis And Action Taken Report

(2020-2021)




Student Feedback About Faculty 20-21

1. Does faculty presents material in a way that you understand
32 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 84% students responses that more than 70% students
response that faculty present material in a way that student understanding

2. Faculty understands how students leam
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 71% students responses that faculty understand how
student learn

3. All students responds well to the facuity
32 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor




From the graph it is observed that 84 % students responses that all students gives good
response to the faculty

4. Faculty plans a variety of interesting and effective lessons
32 responses

@ Excellent
& Very Good
& Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 84% students responses that faculty plans a variety of
interesting and effective lesson

5. Faculty creates tests, assessments that allows students to show what they have learned
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% students responses that faculty creates test,
assessments that allows students to show what they have learned

6. Faculty creates a classroom environment that encourage all students to participate
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 75% students responses that faculty creates a classroom
environment that encourage all students to participate



7. Faculty cares about needs to all the students
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% students responses that faculty creates about needs
fo all the students

8. Faculty communicates clearly and well
32 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% students responses that faculty communicates
clearly and well

9. Faculty made an effort to communicate with my family as necessary
32 responses :

@ Excellent
® Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 65% students responses that facuity made an efforts to
communicate with my family as necessary



10. Faculty worked hard at becoming a better teacher
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% students responses that Faculty worked hard at
becoming a better teacher

11. Faculty complete the entire syllabus in time
32 responses

@ Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 56% students responses that Faculty complete the entire
syllabus in time

12. Faculty inform about courses and program outcomes
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 68% students responses that Faculty inform about
courses and program outcomes



13. Knowledge of faculty about the subject

32 responses

@ Excellent
@ very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% students responses that well knowledge of faculty
about the subject

14. Punctuality of faculty in class
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% students responses that Punctuality of faculty in
class

15. Faculty identifies your strength and provides right path
32 responses

@ Excelient
@ Vvery Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% students responses that Faculty identifies your
strength and provides right path



16. Faculty identifies your weakness and guide you overcome them
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 62% students responses that Faculty identifies students
weakness and guide you overcome them

17. Faculty gave information about job opportunities and carrier guidance
32 responses

@ Excelient
@ Very Good
® Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 68% students responses that Faculty gave information
about job opportunities and carrier guidance

18. Does faculty have friendly and helpful attitudes towards students?
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Pcor

From the graph it is observed that 83% students responses that faculty have friendly and
helpful attitudes towards students



19. Faculty understood the topic by example and application
32 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% students responses that Faculty understood the topic
by example and application

20. Faculty maintain the discipline in the class
32 responses

@ Excellent
@® Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% students responses that Faculty maintain the
discipline in the class

Action Taken Report:
The stakeholder’s responses were analyzed to prepare summarized report which
was communicated with management members, IQAC and Principal
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Student Feedback About Infrastructure
Feedback Analysis And Action Taken Report

(2020-2021)



Student Feedback about Infrastructure 20-21

1. Classrooms
29 responses

@ Excellent
@ Vvery Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 71% students responses that well classrooms with all
facilities such as benches, fans, tubes , ventilation eic.

2. Computer Laboratories
29 responses

@ Excelient
@® Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 65% students responses that well computer laboratories
with internet, Wi-Fi, Projector, well configure computers etc.

3. Library

29 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 65% students responses that well library with all
subjective text books and reference books, Wi-Fi facilities , drinking water, reading room etc.



4. Wi-Fi and Internet facilities
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 61% students responses that on demand Wi-Fi facilities
are available

5. Canteen

29 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good
@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 44% students responses that well canteen is available
with quality food.

6. Washroom (Toilet and Urinaries)
29 responses

@ Excelient
@& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 54% students responses that clean washrooms are
available



7. Quality of drinking water
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% students responses that R.O. drinking water is

available

8. Extra Curricular activities
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 88% students responses that college arranged number of

extracurricular activities for personality development

9. Laboratory are adequate and well equipped

29 responses

@ Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% students responses that laboratory are adequate and

well equipped



10. Parking facilities
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% students responses that well parking facility in the
college campus

11. Sports infrastructure for Indoor and outdoor games
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% students responses that sports infrastructure for
indoor and outdoor games is well.

12. Seminar and auditorium hall
29 responses

@ Excelient
& Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% students responses that in the college at well
seminar hall and auditorium hall for various programs



13. Sport ground is available
29 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% students responses that sport ground is very large
and available to all students

14. Nearby Banks and ATM
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 92% students responses that nearby the college number
of government banks and ATMs also cooperative banks are available

15. Transportation (Availability of busses)
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ FPoor

From the graph it is observed that 84% students responses that our college is situated in
heart of city near bus stand and market. Therefore all transport facility is easily available



16. Availability of Doctor and medicine
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 84% students responses that nearby the college number
of hospitals and medical store. The college make MOUs with cottage hospital, private doctor
and ambulance for provide emergency medical service.

17. Regular counselling (Mentoring System)
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 82% students responses that in the college established
well mentor mentee system to regular counseling and guidance

18. Motivation to the students to participate in co-curricular and extra curricular activities
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 71% students responses that college teacher motivate to
the students to participate co curriculum and extra curriculum activities for personality
development .

19. Physical security in the campus for girls students
29 responses

& Exceilent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% students responses that in the college number of
CCTV Cameras instailed at various corners and departments, security guards, wall
compound, girls common room , Gate etc.

20. Consumer facilities (General stores, Xerox etc)
29 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 75% students responses that in the college own
consumers with Xerox, phone, notebooks, journals etc. are available.

Action Taken Report:

The stakeholder’'s responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC and Principal

e~
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On

Feedback of Employers 20-21
Feedback Analysis And Action Taken Report

(2020-2021)




Feedback of Employers 20-21

1. Curriculum developing Communication skills
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 99% employers satisfied on curriculum developing
communication skill

2. Curriculum developing Skill oriented Human resources
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@ Poor

From the graph it is observed that 83% employers are agreed on curriculum skill oriented
human resources

3. Current syllabus is need based
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 84% employers are agreed with current syllabus is need
based



4. Current syllabus developing Practical solution skills
26 responses

® Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 80% employers are agreed current syllabus developing
practical solution skill

5. Subject syllabus developing new idea in workplace
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 92% employers agreed with subject syllabus developing
new idea in workplace

6. Curriculum producing ability to take up extra responsibility
26 responses

@ Excelient
® Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 80% employers agreed curricuium producing ability to
take extra responsibility in the workplace



7. Effectiveness of curriculum for developing of entrepreneurship
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 80% employers agreed with effectiveness of curriculum
for developing of entrepreneurship

8. Curriculum relevant for employability
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% employers are agreed the curriculum of affiliated
university is relevant for employability

9. Effectiveness of curriculum to cover topics on fundamental and latest technology
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 87% employers are agreed with effectiveness of
curriculum to cover the topic on fundamental and modemn technology for the student



10. Effectiveness of curriculum in developing analytical and problem solving skills
26 responses

@ Excelient
@® Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 80% employers are agreed with Effectiveness of
curriculum in developing analytical and problem solving skilis

11. The proficiency of our graduates to adapt to industry requirements.
26 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@® Poor

From the graph it is observed that 80% employers are agreed with The proficiency of our
graduates to adapt to industry requirements




Action Taken Report:

The employers responses were analyzed to prepare summarized report which was

communicated with management members, IQAC , Principal and BOS members of affiliated
university KBC North Maharashtra University , Jalgaon

Co natér?ia{
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Parent Feedback
Feedback Analysis And Action Taken Report

(2020-2021)




Parent Feedback Form 20-21

1. Discipline in the College is well
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 83% parents responses that in the college well discipline
for students as well as staff

2. Quality of Teaching is given to the student
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 73% parents responses that quality of teaching is very
good in the college

3. Laboratory Facilities
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% parents responses that in the college conducted well
practical’'s and experiments because science laboratories are well equipped



4. Library Facilities are available
62 responses

@ Excellent
@® Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 86% parents responses that well library facilities are
available for students in the coliege

5. Sports Facilities are available
62 responses

® Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 87% parents responses that in the college sports facilities
are very excellent.

6. The building and classrooms are well maintained.
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% parents responses that the building and class room
of the college are very well with clean environment .



7. The labs are adequate and well equipped
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% parents responses that labs are well equipped.

8. Parking facilities are available
62 responses

@ Excelient
@ Very Good
Q Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 79% parents responses that parking facility is available

9. water resources are adequately provided
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@® Poor

From the graph it is observed that 78% parents responses that pure water resources are
available in the college campus.



10. Pure and clean drinking water is available
62 responses

@ Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 79% parents responses that pure and clean drinking
water is available in coliege campus

11. Campus atmosphere is healthy
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@ Poor

From the graph it is observed that 86% parents responses that campus atmosphere is
healthy.

12. Roads are well maintained within campus
62 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

® Average
® Poor

From the graph it is observed that 82% parents responses that in the college roads are weli
maintain within campus



13. Gymnasium facility is available
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 70% parents responses that gymnasium facility is
available

14. Separate boys and girls common room are available
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 72% parents responses that separate boys and girls
common room are available

15. Track for handicapped student is available
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 73% parents responses that in the college build up ramps
for handicap students.



16. Seminar and Auditorium hall is available
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 83% parents responses that in the college seminar and
auditorium hall are availabie

17. Sports ground is available
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 87% parents responses that in the college campus sports
ground is available

18. Teacher-Student coordination well
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 95% parents responses that in the college teachers
maintained well teacher student coordination.



19. Cooperation of Non-Teaching staff
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 88% parents responses that non-teaching staff of college
is cooperative

20. Toilets and urinaries are sufficient
62 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 72% parents responses that there is sufficient number of
separate urinaries and toilets for boys and girl students.

Action Taken Report:
The stakeholder’s responses were analyzed to prepare summarized report which
was communicated with management members, IQAC and Principal
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Feedback of Alumni 20-21

1. Development Activities
79 responses

@ Excellent
@& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% , alumni of the college reveals that in the college
number of curriculum and extra curriculum activities were conducted so that it helps

personality development of students.

2. Willing to contribute to development of the college

79 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 93% alumni reveals that, alumni have willing to contribute

the development of the college

3. Grievances were properly handled

79 responses

@ Excellent
& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor



10. Sports and cultural facilities
79 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% alumni reveals that in the college various curricular
and extra-curricular activities were conducted

11. Admission Process
79 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% alumni reveals that in the college there is well
established admission process

12. Fee Structure
79 responses

& Excelient
& Very Good
& Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 83% alumni expressed that in the college admission fee
structure affordable

14. Career Counselling and guidance for higher studies
79 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 80% alumni reveals that in the college established career
guidance and counseling committee for higher studies.

15. Teacher student relationship
79 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% alumni reveals that in the college teacher students
relationship was well

16. Alumni association of old friends
79 responses

@ FExcellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




Rani Laxmibai Mahavidyalaya,
Parola

Report

On

Student Feedback About Faculty
Feedback Analysis And Action Taken Report

(2021-2022)




Student Feedback About Faculty 21-22

1. Does faculty presents material in a way that you understand
29 responses

® Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 86% students responses that faculty presents material in
a way that you understand

2. Faculty understands how students learn
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 79% students responses that Faculty understands how
students learn

3. All students responds well to the faculty
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 79% students responses that All students responds well
to the faculty



4. Faculty plans a variety of interesting and effective lessons
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
€ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 71% students responses that Faculty plans a variety of
interesting and effective lessons

5. Faculty creates tests, assessments that allows students to show what they have learned
29 responses

@ Excellent
& Very Good
£ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% students responses that Faculty creates tests,
assessments that allows students to show what they have learned

6. Faculty creates a classroom environment that encourage all students to participate
29 responses

@ Excellent
& Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 75% students responses that Faculty creates a classroom
environment that encourage all students to participate



7. Faculty cares about needs to all the students
29 responses

@& Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 68% students responses that Faculty cares about needs
to all the students

8. Faculty communicates clearly and well
29 responses

@ Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 61% students responses that Faculty communicates
clearly and well

9. Faculty made an effort to communicate with my family as necessary
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 47% students responses that Faculty made an effort to
communicate with my family as necessary



10. Faculty worked hard at becoming a better teacher

29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 82% students responses that Faculty worked hard at
becoming a better teacher

11. Faculty complete the entire syllabus in time
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 64% students responses that Faculty complete the entire
syllabus in time

12. Faculty inform about courses and program outcomes
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 71% students responses that Faculty inform about
courses and program outcomes



13. Knowledge of faculty about the subject
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 82% students responses that Knowledge of faculty about
the subject

14. Punctuality of faculty in class
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 79% students responses that Punctuality of faculty in
class

15. Faculty identifies your strength and provides right path

29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 64% students responses that Faculty identifies your
strength and provides right path



16. Faculty identifies your weakness and guide you overcome them
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 68% students responses that Faculty identifies students
weakness and guide you overcome them

17. Faculty gave information about job opportunities and carrier guidance
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 64% students responses that Faculty gave information
about job opportunities and carrier guidance

18. Does faculty have friendly and helpful attitudes towards students?
29 responses

@ Excellent
& Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 71% students responses that Does faculty have friendly
and helpful attitudes towards students?



19. Faculty understood the topic by example and application
29 responses

@& Excellent
@ very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 79% students responses that Faculty understood the topic
by example and application

20. Faculty maintain the discipline in the class
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% students responses that Faculty maintain the
discipline in the class

Action Taken Report:
The stakeholder's responses were analyzed to prepare summarized report which
was communicated with management members, IQAC and Principal

IQAC Coordinator
Coordinator, IQAC
Rani Laxrhibal Mahavidyalaya




Rani Laxmibai Mahavidyalaya,
Parola

Report

On
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Feedback Analysis And Action Taken Report

(2021-2022)




student Feedback about Infrastructure 21-22

1. Classrooms
24 responses

@ Excellent
@& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 94% students responses that well classrooms with all
facilities such as benches, fans, tubes , ventilation etc.

2. Computer Laboratories
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% students responses that well computer laboratories
with internet, Wi-Fi, Projector, well configure computers etc.

3. Library

24 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good
@ Average

@ Poor




From the graph it is observed that 86% students responses that well library with all
subjective text books and reference books, Wi-Fi facilities , drinking water, reading room etc.

4. Wi-Fi and Internet facilities
24 responses

& Excelent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% students responses that on demand Wi-Fi facilities
are available

5. Canteen

24 responses
@ CExcelient
@ very Good
& Good
@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 82% students responses that well canteen is available
with quality food.

6. Washroom (Toilet and Urinaries)
24 responses

@ Excellent
& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 74% students responses that clean washrooms are
available

7. Quality of drinking water
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 86% students responses that R.O. drinking water is
available

8. Extra Curricular activities
24 responses

& Excelient
@ Very Good
@ Good

& Average
® Poor

From the graph it is observed that 91% students responses that college arranged number of
extracurricular activities for personality development
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12. Seminar and auditorium hall
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 70% students responses that in the college at well

seminar hall and auditorium hall for various programs

13. Sport ground is available
24 responses

@ Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% students responses that sport ground is very large

and available to all students

14. Nearby Banks and ATM

24 responses

@ Excellent
@ Vvery Good
& Good

@ Average

@ Poor



From the graph it is observed that 78% students responses that nearby the college number
of government banks and ATMs also cooperative banks are available

15. Transportation (Availability of busses)
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 74% students responses that our college is situated in
heart of city near bus stand and market. Therefore all transport facility is easily available

16. Availability of Doctor and medicine
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 70% students responses that nearby the college number
of hospitals and medical store. The college make MOUs with cottage hospital, private doctor
and ambulance for provide emergency medical service



17. Regular counselling (Mentoring System)
24 responses

& Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 82% students responses that in the college established
well mentor mentee system to regular counseling and guidance

18. Motivation to the students to participate in co-curricular and extra curricular activities
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% students responses that college teacher motivate to
the students to participate co curriculum and extra curriculum activities for personality
development .

19. Physical security in the campus for girls students
24 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 83% students responses that in the college number of
CCTV Cameras installed at various corners and departments, security guards, wall
compound, girls common room , Gate etc.

20. Consumer facilities (General stores, Xerox etc)
24 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% students responses that in the college own
consumers with Xerox, phone, notebooks, journals etc. are available.

Action Taken Report:

The stakeholder's responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC and Principal
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Parent Feedback Form 21-22

1. Discipline in the College is well
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% parents responses that in the college well discipline
for students as weli as staff

2. Quality of Teaching is given to the student
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 79% parents responses that quality of teaching is very
good in the college

3. Laboratory Facilities
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 89% parents responses that in the college conducted well
practical’s and experiments because science laboratories are well equipped

4. Library Facilities are available
77 responses

@® Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 87% parents responses that well library facilities are
available for students in the college

5. Sports Facilities are available
77 responses

@ Excelient
@ very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% parents responses that in the college sports facilities
are very excellent.



6. The building and classrooms are well maintained.
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% parents responses that the building and class room
of the college are very weli with clean environment .

7. The labs are adequate and well equipped

77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% parents responses that labs are well equipped.

8. Parking facilities are available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 85% parents responses that parking facility is available



9. water resources are adequately provided
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 85% parents responses that pure water resources are
available in the college campus.

10. Pure and clean drinking water is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% parents responses that pure and clean drinking
water is available in college campus

11. Campus atmosphere is healthy
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% parents responses that campus atmosphere is
healthy.



12. Roads are well maintained within campus
77 responses

@ Excellent
& Very Good
& Good

@ Average
& Poor

From the graph it is observed that 87% parents responses that in the college roads are well
maintain within campus

13. Gymnasium facility is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 80% parents responses that gymnasium facility is
available

14. Separate boys and girls common room are available
77 responses

@ Excelient
@ Very Good
# Good

@ Average
@® Poor




From the graph it is observed that 82% parents responses that separate boys and girls
common room are available

15. Track for handicapped student is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% parents responses that in the college build up ramps
for handicap students.

16. Seminar and Auditorium hall is available
77 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 94% parents responses that in the college seminar and
auditorium hall are available



17. Sports ground is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% parents responses that in the college campus sports
ground is availabie

18. Teacher-Student coordination well
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 88% parents responses that in the college teachers
maintained well teacher student coordination.

19. Cooperation of Non-Teaching staff
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% parents responses that non-teaching staff of college
is cooperative



20. Toilets and urinaries are sufficient
77 responses

& Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 78% parents responses that there is sufficient number of
separate urinaries and toilets for boys and girl students.

Action Taken Report:
The stakeholder's responses were analyzed to prepare summarized report which
was communicated with management members, IQAC and Principal

e
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Feedback of Employers 21-22

1. Curriculum developing Communication skills
29 responses

@ Excellent
@ Vvery Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% employers satisfied on curriculum developing
communication skill

2. Curriculum developing Skill oriented Human resources
29 responses

@ Exceilent
@ Very Good
& Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 85% employers are agreed on curriculum skill oriented
human resources

3. Current syllabus is need based
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 78% employers are agreed with current syliabus is need
based

4. Current syllabus developing Practical solution skills
29 responses

® Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
& Poor

From the graph it is observed that 78% employers are agreed current syllabus developing
practical solution skill

5. Subject syllabus developing new idea in workplace
29 responses

@ Excellent
& Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

‘From the graph it is observed that 88% employers agreed with subject syllabus developing
new idea in workplace



6. Curriculum producing ability to take up extra responsibility
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 81% employers agreed curriculum producing ability to
take exira responsibility in the workplace

7. Effectiveness of curriculum for developing of entrepreneurship
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

& Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78% employers agreed with effectiveness of curriculum
for developing of entrepreneurship

8. Curriculum relevant for employability
29 responses

@ Excellent
& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 89% employers are agreed the curriculum of affiliated
university is relevant for employability

9. Effectiveness of curriculum to cover topics on fundamental and latest technology
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 85% employers are agreed with effectiveness of
curriculum to cover the topic on fundamental and modern technology for the student

10. Effectiveness of curriculum in developing analytical and problem solving skills
29 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% employers are agreed with Effectiveness of
curriculum in developing analytical and problem solving skills



11. The proficiency of our graduates to adapt to industry requirements.
29 responses

@ Excelient
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 75% employers are agreed with The proficiency of our
graduates to adapt to industry requirements

Action Taken Report:

The employers responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC , Principal and BOS members of affiliated
university KBC North Maharashtra University , Jalgaon

Coo inator, IQAC Acti
Rani Laxinibai Mahavidyleya Rani LaxmibarMah vadvalava
Parola,Dist.Jaigaon Parola,Tal.Parola Dist Jalgaon
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Feedback of Alumni 21-22

1. Development Activities
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% , alumni of the college reveals that in the college
number of curriculum and extra curriculum activities were conducted so that it helps
personality development of students.

2. Willing to contribute to development of the college
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

® Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% alumni reveals that, alumni have willing to contribute
the development of the college

3. Grievances were properly handled
70 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
& Poor




From the graph it is observed that 91% alumni agreed with grievances in the different issues<

such as internal examination, gender equality issue, drinking water etc. were properly
handled by the college management and IQAC

4. Laboratory and Equipment
70 responses

& Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 92% alumni satisfied that the laboratories were well
equipped and modern

5. Library

70 responses
@ Excelient
@ Very Good
@ Good
@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84% alumni, satisfied on the library facilities




6. Faculty
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% alumni gives response about the faculties. They
expressed their good feeling about college faculties

7. Non-Teaching Staff
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 81% alumni gives response about the faéulties. They
expressed their good feeling about college faculties

8. Quality of Education
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 87% alumni reveal that quality education got in the
college



9. Co curricular and Extra curricular activities
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% alumni reveals that in the college various curricular
and extra-curricular activities were conducted

10. Sports and cultural facilities
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 90% alumni reveals that in the college various curricular
and extra-curricular activities were conducted

11. Admission Process
70 responses

& Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 91% alumni reveals that in the college there is well
established admission process



12. Fee Structure
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 86% alumni expressed that in the college admission fee
structure affordable

14. Career Counselling and guidance for higher studies
70 responses

@ Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 88% alumni reveals that in the college established career
guidance and counseling committee for higher studies.

15. Teacher student relationship
70 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor




From the graph it is observed that 93% alumni reveals that in the college teacher students
relationship was well

16. Alumni association of old friends
70 responses

@ Excelient
& Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% alumni , reveal that in the college alumni association
of old days was established all alumni contact with each other by means of whatsApp group
of the college

17. Learning environment of the College
70 responses

@® Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% alumni reveal that very good learning environment in
the college



18. Library/ Seminar/ Reading room in the College
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 88% alumni reveals that library, seminar and reading hall
is well established

19. Feel proud as an alumni
70 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 87% alumni feel very proud that they were students of this
college and also as an alumni

20. Overall rating of the College

70 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% alumni reveals well rating to the college



Action Taken Report:

The alumni responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC , Principal and BOS members of affiliated
university KBC North Maharashtra University , Jalgaon

A \nes

Coordinator, IQAC
Rani Laxribai Mahavidyalaya
Parola,Dist.Jalgaon

Acting PrincH
Rani Laxmibat ahavadya!aya,
Parola Tal.Parola Dist.Jalgaon
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Student Feedback About Faculty 22-23

Select faculty

44 responses

@ Science
® Arts
Age
44 responses
30
20
10
m 1(2,3%) 1(2,3%) 2 (4.5%) 2 (4,5%)
0 : PO 0 EESESNREN
18 18 year 20th 21 22
Year
44 responses

@ 2022-2023




1. Does faculty presents material in a way that you understand

44 responses

& Excellent
@ Very Good
@ Good

@® Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97.8% students responses that faculty presents material
in a way that you understand

2. Faculty understands how students learn
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 95.4% students responses that Faculty understands how
students learn

3. All students responds well to the faculty

44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 83.2% students responses that All students responds well
to the faculty



4. Faculty plans a variety of interesting and effective lessons

44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 88% students responses that Faculty plans a variety of
interesting and effective lessons

5. Faculty creates tests, assessments that allows students to show what they have learned
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 81% students responses that Faculty creates tests,
assessments that allows students to show what they have learned

6. Faculty creates a classroom environment that encourage all students to participate

44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% students responses that Faculty creates a classroom
environment that encourage all students to participate



7. Faculty cares about needs to all the students
44 responses

@ Excellent
® Very Good
® Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 93.1% students responses that Faculty cares about needs
to all the students

8. Faculty communicates clearly and well
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97% students responses that Faculty communicates
clearly and well

9. Faculty made an effort to communicate with my family as necessary
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% students responses that Faculty made an effort to
communicate with my family as necessary



10. Faculty worked hard at becoming a better teacher
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% students responses that Faculty worked hard at
becoming a better teacher

11. Faculty complete the entire syliabus in time
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 93% students responses that Faculty complete the entire
syllabus in time

12. Faculty inform about courses and program outcomes
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% students responses that Facuilty inform about
courses and program outcomes



13. Knowledge of faculty about the subject

44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97% students responses that Knowledge of faculty about
the subject '

14. Punctuality of faculty in class
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 97% students responses that Punctuality of faculty in
class

15. Faculty identifies your strength and provides right path

44 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

& Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% students responses that Faculty identifies your
strength and provides right path



16. Faculty identifies your weakness and guide you overcome them
44 responses

@& Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97% students responses that Faculty identifies students
weakness and guide you overcome them

17. Faculty gave information about job opportunities and carrier guidance
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97% students responses that Facuity gave information
about job opportunities and carrier guidance

18. Does faculty have friendly and helpful attitudes towards students?
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

—

and helpful attitudes towards students?

e
Coorg ator,’TQﬁ

Rani Laxrhibai Mahavidyalaya ,
Parola, Dist.Jalgaon




19. Faculty understood the topic by example and application

44 responses

& Excellent
@ Very Good
@® Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 95% students responses that Faculty understood the topic
by example and application

20. Faculty maintain the discipline in the class
44 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Pcor

From the graph it is observed that 95% students responses that Faculty maintain the
discipline in the class

Action Taken Report:
The stakeholder’s responses were analyzed to prepare summarized report which
was communicated with management members, IQAC and Principal

Y-

1AC Coordinator
Coordinator, IQAC Acting\Erircipal
Rani Laxrhibai Mahavidyalaya Rani Laxmibal Mahavidyalaya,

Parola, Tal.Parola Dist.Jalgaon




Rani Laxmibai Mahavidyalaya,
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(2022-2023)



Student Feedback about Curriculum 2022-2023

Weightage given to the depth of the course content
58 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph, it is observe that 97% students response that the depth of the course
content is well. g

Whether syllabus is career oriented
58 responses

@ Excellent
@ very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

It is observe that 97% students response that syllabus of curriculum is well for career

How do you rate in the sequence of units in the syllabus
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From a Pl diagram, 93% students gives well rates in the sequence of unit in the
syllabus.



Weightage given to the allocation of the credit to the course
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph, it is observe that 92% students response that weightage given to the
allocation of the credit to the course is well planned.

Weightage given to the size of syllabus
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

It is observe that 96% students given well weightage to the size of the syllabus

Weightage given to the objectives and relevance to the course content
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
 Good

@ Average
® Poor

From the graph, indicates that 89% students tell well weightage given to the course
content.



Weightage given to the internal evaluation system in the college
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

92% students of the college told that the internal evaluation system in the college is
well and neat planned.

Weightage given to sufficient number of prescribed syllabus related books are available in the library
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@ Poor

The graph show that 92% students given well weightage to number of syllabus related
books are available in the library of coliege.

Weightage given to competencies expected outcomes of the course
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

96% students agree with competencies expected outcome of the course.



The syllabus enable me to improve my ability to formulate, analyze and solve problems

58 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

The graph indicates that 95% though that the syllabus of curriculum improve there
ability to formulate, analyze and problem solving capacity.

Weightage given to balance between theory and application

58 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

91% students show that balance between theory of course and application of course

The course / Syllabus of the subject increased my knowledge
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

93% students though that syllabus of the subject increase their knowledge



Weightage given to project / field tours / industrial tours
58 responses

@ Excellent
@® Very Good
@& Good

@ Average
@ Poor

It is show that 93% students gives the weightage to project/ field tours / industrial
tour / study tour.

Weightage given to practicals and theory
58 responses

@ Excetlent
@ Very Good
@® Good

@® Average
® Poor

This graph shows that 93% students gives the weightage and practical and theory of
curriculum and 7% students give the more weightage to co-curricular and extra-
curricular activities.

Weightage given to employability

58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

92% students thinks that the given syllabus of affiliated university is well for
employability. This syllabus is well planned for self-employment as well as other field.



Weightage given to Entrepreneurship
58 responses

© Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

94% students of the college give the response to the syllabus, it is well for
entrepreneurship.

Weightage given to soft skill development
58 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

This graph indicates that 93% students thought the given curriculum is well for soft
skill development.

Weightage given to enhance Hand training due to prtacticals
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

96% students thought that the present curriculum is well to enhance hand training
skill .



Weightage given by you learning values
58 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

This graph indicates that 93% students used weightage to learning outcomes.

Overall rating given by you this curriculum
58 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

91% students shows well overall rating to present curriculum of both programs (B.A.
and B.Sc.) are well.

—
e
inatef, IQAC

Rani Laxrnibai Mahavidyalaya A ez
Parola,Dist.Jalgaon Rani Laxn¥eerTahavidyalaya,
Parola,Tal.Parola Dist.Jalgaon
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Student’s Feedback About Infrastructure

Select Faculty

46 responses

@& Science
® Ants

Age
46 responses
30
gh
20 :-"f“iaf’f*’_
10 .
7 (15.:2%) o Fuach)
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0 Fitoidion e s L e o .
18 18 year 19 20 20th 21 22

Year
46 responses

@ 2022-2023




1. Classrooms
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78.2% students responses that well classrooms with all facilities such
as benches, fans, tubes , ventilation etc.

2. Computer Laboratories
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 99% students responses that well computer laboratories with internet,
Wi-Fi, Projector, well configure computers etc.

3. Library

46 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97.8% students responses that well library with all subjective text books
and reference books, Wi-Fi facilities , drinking water, reading room etc.



4. Wi-Fi and Internet facilities
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 78.3% students responses that on demand Wi-Fi facilities are available

5. Canteen
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84.8% students responses that well canteen is available with quality
food

6. Washroom (Toilet and Urinaries)
46 responses

@& Excelient
@® Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 82.6% students responses that clean washrooms are available



7. Quality of drinking water
46 responses

& Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 97.5% students responses that R.O. drinking water is available

8. Extra Curricular activities
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93.5% students responses that college arranged number of
extracurricular activities for personality development

9. Laboratory are adequate and well equipped
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 93.5% students responses that laboratory are adequate and well

TR |



10. Parking facilities

46 responses

@ Excellent
® Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95.6% students responses that well parking facility in the college
campus

11. Sports infrastructure for Indoor and outdoor games
46 responses

& Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 93.5% students responses that sports infrastructure for indoor and
outdoor games is well

12. Seminar and auditorium hall
46 responses

@ Excelient
& Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91.3% students responses that in the college at well seminar hall and

e . . "o



13. Sport ground is available
46 responses

@ Exceilent
@ Very Good
® Good

® Average
@ Poor

From the graph it is observed that 94.4% students responses that sport ground is very large and available
to all students

14. Nearby Banks and ATM

46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 80.4% students responses that nearby the college number of
government banks and ATMs also cooperative banks are available

15. Transportation (Availability of busses)
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

® Average
@ Poor

From the graph it is observed that 86.9% students responses that our college is situated in heart of city
near bus stand and market. Therefore all transport facility is easily available.



16. Availability of Doctor and medicine
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 84.8% students responses that nearby the college number of hospitals
and medical store. The college make MOUs with cottage hospital, private doctor and ambulance for
provide emergency medical service

17. Regular counselling (Mentoring System)
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 89.2% students responses that in the college established well mentor
mentee system to regular counseling and guidance.

18. Motivation to the students to participate in co-curricular and extra curricular activities
46 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95.7% students responses that college teacher motivate to the students
to participate co curriculum and extra curriculum activities for personality development.



19. Physical security in the campus for girls students
46 responses

@ Excellent
@® Very Good
® Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91.3% students responses that in the college number of CCTV
Cameras installed at various corners and departments, security guards, wall compound, girls common
room , Gate etc.

20. Consumer facilities (General stores, Xerox etc)
46 responses

& Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95.6% students responses that in the college own consumers with
Xerox, phone, notebooks, journals etc. are available.

Action Taken Report:
The stakeholder's responses were analysed to prepare summarized report which was communicated with
management members, IQAC and Principal

IQAC Coordinator
Coordinator, IQAC
Rani Laxthibai Mahavidyalaya
parola,Dist.Jalgaon




Rani Laxmibai Mahavidyalaya,
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Parent Feedback Form 22-23

Select Faculty

31 responses

@ Science
@ Arts
Age
31 responses
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|
15
10
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31 responses

@ 2022-2023




1. Discipline in the College is well
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 96% parents responses that in the college well discipline
for students as well as staff

2. Quality of Teaching is given to the student
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 98% parents responses that quality of teaching is very
good in the college

3. Laboratory Facilities
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 90% parents responses that in the college conducted well
practical’s and experiments because science laboratories are well equipped



4. Library Facilities are available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 88% parents responses that well library facilities are
available for students in the college

5. Sports Facilities are available
77 responses

@ Excellent
& Very Good
@& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 89% parents responses that in the college sports facilities
are very excellent.

6. The building and classrooms are well maintained.
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@ Poor




From the graph it is observed that 91% parents responses that the building and class room
of the college are very well with clean environment .

7. The labs are adequate and well equipped
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 93% parents responses that labs are well equipped.

8. Parking facilities are available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Pcor

From the graph it is observed that 85% parents responses that parking facility is available

9. water resources are adequately provided
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

® Average
@ Pcor




From the graph it is observed that 85% parents responses that pure water resources are
available in the college campus.

10. Pure and clean drinking water is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 85% parents responses that pure and clean drinking
water is available in college campus

11. Campus atmosphere is healthy
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% parents responses that campus atmosphere is
healthy.



12. Roads are well maintained within campus
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 87% parents responses that in the college roads are well
maintain within campus

13. Gymnasium facility is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 80% parents responses that gymnasium facility is
available

14. Separate boys and girls common room are available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 73% parents responses that separate boys and girls
common room are available



15. Track for handicapped student is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 81% parents responses that in the college build up ramps
for handicap students.

16. Seminar and Auditorium hall is available
77 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 85% parents responses that in the college seminar and
auditorium hall are available :

17. Sports ground is available
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 89% parents responses that in the college campus sports
ground is available

18. Teacher-Student coordination well
77 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Pcor

From the graph it is observed that 94% parents responses that in the college teachers
maintained well teacher student coordination.

19. Cooperation of Non-Teaching staff
77 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% parents responses that non-teaching staff of college
is cooperative



20. Toilets and urinaries are sufficient
77 responses

@ Excellent
® Very Good
@& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 79% parents responses that there is sufficient number of
separate urinaries and toilets for boys and girl students.

Action Taken Report:
The parents responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC and Principal

/
N\
Co 'anafoqr,wféf

; Acting Prineipal
Rani Il;axn}ubgi_ Tﬁhlawdyalaya Rani Laxmibai Mahavidyalaya,
aroia,Vist.Jaigaon Parola, Tal. Parola DlSt Jaigaon
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Feedback of Employers 2022-2023

1. Curriculum developing Communication skills
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 96% employers satisfied on curriculum developing
communication skill

2. Curriculum developing Skill oriented Human resources
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 99% employers are agreed on curriculum skill oriented
human resources

3. Current syllabus is need based
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

& Average
@ Poor




From the graph it is observed that 97% employers are agreed with current syllabus is need
based

4. Current syllabus developing Practical solution skills
41 responses

@ Excelient
@ Very Good
@& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 99% employers are agreed current syllabus developing
practical solution skill

5. Subject syllabus developing new idea in workplace
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 91% employers agreed with subject syllabus developing
new idea in workplace



6. Curriculum producing ability to take up extra responsibility
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 97% employers agreed curriculum producing ability to
take extra responsibility in the workplace

7. Effectiveness of curriculum for developing of entrepreneurship
41 responses

@ Excellent
& Very Good
@& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% employers agreed with effectiveness of curriculum
for developing of entrepreneurship

8. Curriculumn relevant for employability
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 98% employers are agreed the curriculum of affiliated
university is relevant for employability

9. Effectiveness of curriculum to cover topics on fundamental and latest technology
41 responses

@ Excellent
® Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 94% employers are agreed with effectiveness of
curriculum to cover the topic on fundamental and modern technology for the student

10. Effectiveness of curriculum in developing analytical and problem solving skills
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 91% employers are agreed with Effectiveness of
curriculum in developing analytical and problem solving skills



11. The proficiency of our graduates to adapt to industry requirements.
41 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 94% employers are agreed with The proficiency of our
graduates to adapt to industry requirements

Action Taken Report:

The employers responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC , Principal and BOS members of affiliated
university KBC North Maharashtra University , Jalgaon

~
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Rani Laxihibai Mahavidyalaya Rani Lax fidyalaya,
Parola,Dist.Jalgaon Parola,Tal.Parota Dist.Jalgaon
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Feedback of Alumni 2022-2023

1. Development Activities
30 responses

& Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 99% , alumni of the college reveals that in the college
number of curriculum and extra curriculum activities were conducted so that it helps

personality development of students.

2. Willing to contribute to development of the college

30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% alumni reveals that, alumni have willing to contribute

the development of the college

3. Grievances were properly handled

30 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor



From the graph it is observed that 93% alumni agreed with grievances in the different issues
such as internal examination, gender equality issue, drinking water etc. were properly
handied by the coliege management and IQAC

4. Laboratory and Equipment

30 responses

& Excellent
@ Very Good
@ Cood

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% alumni satisfied that the laboratories were well
equipped and modern

5. Library

30 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% alumni, satisfied on the library facilities



6. Faculty

30 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 93% alumni gives response about the faculties. They
expressed their good feeling about college faculties

7. Non-Teaching Staff

30 responses

@ Excellent
@ Very Good
# Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% alumni gives response about the faculties. They
expressed their good feeling about college faculties

8. Quality of Education
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% alumni reveal that quality education got in the
college



9. Co curricular and Extra curricular activities
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 96% alumni reveals that in the college various curricular
and extra-curricular activities were conducted

10. Sports and cultural facilities
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
® Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 95% alumni reveals that in the college various curricular
and extra-curricular activities were conducted

11. Admission Process
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% alumni reveals that in the college there is well
established admission process



12. Fee Structure
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 95% alumni expressed that in the college admission fee
structure affordable

14. Career Counselling and guidance for higher studies
30 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 96% alumni reveals that in the college established career
guidance and counseling committee for higher studies.

15. Teacher student relationship
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor




From the graph it is observed that 99% alumni reveals that in the college teacher students
relationship was well

16. Alumni association of old friends
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
& Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 93% alumni , reveal that in the college alumni association

of old days was established all alumni contact with each other by means of whatsApp group
of the college

17. Learning environment of the College
30 responses

& Excelient
@ Very Good
& Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 95% alumni reveal that very good learning environment in
the college



18. Library/ Seminar/ Reading room in the College

30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@ Poor

From the graph it is observed that 92% alumni reveals that library, seminar and reading hall
is well established

19. Feel proud as an alumni
30 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average
@® Poor

From the graph it is observed that 96% alumni feel very proud that they were students of this
college and also as an alumni

20. Overall rating of the College
30 responses

@ Excelient
@ Very Good
@ Good

@ Average
® Poor

From the graph it is observed that 99% alumni reveals well rating to the college



Action Taken Report:

The alumni responses were analyzed to prepare summarized report which was
communicated with management members, IQAC , Principal and BOS members of affiliated
university KBC North Maharashtra University , Jalgaon

~
|\
nator
dinator, IQAC
Rani Laxrhibail Mahavidyalaya

Parola,pist.]algaon Parola, Tal.Parola Dist.Jaigaon




Established: June 1982

- Y
T

Outward No.

Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit
Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola
Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666

Web - www.ricollegeparola.org
Email : principairicparcla@gmail.com

Date : !

120

Criterion No. 1
Curricular Aspects

6. Action Taken Report
(Year- 2018-19 to 2022-23)

33



| Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola |




Established June 1892

Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola

Vi

Qutward No.

Dist. Jaigaon 425111 Tel: (02597) 292666

Web - www. ricollegeparola.org
Email : principaiticparcla@gmail.com

Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit

Date : 120
Action Taken Report: - Academic year: - 2018 - 2019
The feedback collected is analyzed and sent it to the respective authorities for the actions.
1. Student feedback about faculty
Feedback Action Taken Impact
Faculties should Principal take the meeting of faculties for appropriate action Faculty put
maintain on the issues to maintain well discipline in the efforts to have
discipline in the class. Faculties were start to have maintain the discipline in the more maintain
classroom. classroom. the discipline.
Faculties should Formal instructions were Faculty start to
explainout circulated to faculties of the college through principal for explain outcomes
comes of appropriate actions on the issues of explain out comes of of thesyllabus.
syllabus to syllabus (course out comes & programme outcomes)
Students. Faculties were start to explain out comes and
importance of any topics present in syllabus.
2. Student feedback on infrastructure

Feedback Action Taken Impact
Suggested that Formal instructions were circulated by Management was readyto
available well management through purchase a greater number
canteen facility. principal to the canteen operator for of computers.

provide well canteen facilities to

stakeholders. addressing the issue

suggested by students through feedback.
Student should have Formal instructions were Circulated to the | Consumer management were
provided Xerox, management of student consumer, through the | ready to provide allthat thing
Stationary facility in principal. in the consumer.
entire day.

Rani Laxmibsrans
Parola,Tal.Parola Dist.Jalgaon




3. Parent feedback about infrastructure

Feedback Action Taken Impact
Suggested that, College Formal instructions were Non-teaching staff were
building and classroom circulated to principal for addressing the clean the classroom and
should wellmaintain. issue suggested by parents about classroom college campus time to
and building should proper time.
clean time to time.
Suggested that enhance Formal instructions were circulated to Management was started
gymkhana facilities for management through principal to the sport gymkhana facilities in the
students director plan to start gymkhana sport department.
in the college. facilities for students.

4. Feedback of Alumni about college

Feedback Action Taken Impact
Alumni suggested that Formal instructions were Management paid more
college should enhance through the principal to the attention to enhance the
equipment in the management for enhancing modern modern equipment in the
laboratory equipment in the laboratory laboratory.
Alumni suggested that Formal instruction were among the alumni | Alumni started guidancefor
association organize on of the college, the senior alumni group placement through
campus placement decided to contact with WhatsApp group.
camps. reputed industry campus placement.

5. Feedback of students about curriculum
Feedback Action Taken Impact
Suggested that, institute Formal instructions were circulated to Departments of Physics,
should arrange project all departments of college through Chemistry, Botany, Zoology,

work, field tour,
industrial tours to

principal to addressing same issue
suggested by employer to ensure

Geography and History, where
arranged study tours for students at

enhance enhancement developing practicalskill | related resources

practical knowledge of through tours.

students.

Suggested that, syllabus Formal instruction was circulated to all | BOS was ready to modified the

of curriculumshould help
to the

students for
entrepreneurship.

faculties and BOS members through
principal to addressing self-issue
suggested by employers.

NEP,

syllabus according the guide line of

it will help to the students for

entrepreneurship.

IQAC

CO-Ordinator
Coordinator, IQAC

Rani Laxrhibai Mahavidyala:
Parola,Dist.Jalgaon
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Action Taken Report: - Academic year: 2019 - 2020

The feedback collected is analyzed and sent it to the respective authorities for the actions.

1. Student feedback about faculty

Feedback Action Taken Impact
Faculties should Principal take the meeting of faculties for appropriate action Faculty put
maintain on the issues to maintain well discipline in the eftorts to have
discipline in the class. Faculties were start to have maintain the discipline in the more maintain
classroom. classroom. the discipline.

Faculties should Formal instructions were Faculty start to
explainout circulated to faculties of the college through principal for explain outcomes
comes of appropriate actions on the issues of explain out comes of of thesyllabus.
syllabus to syllabus (course out comes & programme outcomes)
Students. Faculties were start to explain out comes and

importance of any topics present in syllabus.

2. Student feedback on infrastructure

Feedback Action Taken Impact

Suggested that Formal instructions were circulated by Management was readyto
available well management through purchase a greater number
canteen facility. principal to the canteen operator for of computers.

provide well canteen facilities to
stakeholders. addressing the issue

suggested by students through feedback.

Student should have Formal instructions were Circulated to the | Consumer management were
provided Xerox, management of student consumer, through the | ready to provide allthat thing
Stationary facility in principal. in the consumer.

entire day.




3. Parent feedback about infrastructure

Feedback Action Taken Impact
Suggested that, College Formal instructions were Non-teaching staff were
building and classroom circulated to principal for addressing the | clean the classroom and
should wellmaintain. issue suggested by parents about classroom c.ollege campus time to
and building should proper time.
clean time to time.
Suggested that enhance Formal instructions were circulated to Management was started
gymkhana facilities for management through principal to the sport gymkhana facilities in the
students director plan to start gymkhana sport department.

in the college.

facilities for students.

4. Feedback of Alumni about college

Feedback Action Taken Impact
Alumni suggested that Formal instructions were through the Management paid more
college should enhance principal to the attention to enhance the
equipment in the management for enhancing modern modern equipment in the
laboratory equipment in the laboratory laboratory.
Alumni suggested that Formal instruction were among the alumni | Alumni started guidancefor
association organize on of the college, the senior alumni group placement through
campus placement decided to contact with WhatsApp group.
camps. reputed industry campus placement.

5. Feedback of Employer about curriculum
Feedback Action Taken Impact
Suggested that, institute Formal instructions were circulated to Departments of Physics,

should arrange project
work, field tour, industrial
tours to enhance practical
knowledge of

students.

all departments of college through
principal to addressing same issue
suggested by employer to ensure

enhancement developing practical

skill through tours.

Chemistry, Botany, Zoology,
Geography and History, where
arranged study tours for students at
related resources

Suggested that, syllabus
of curriculumshould help
to the students for

entrepreneurship.

Formal instruction was circulated to all
faculties and BOS members through
principal to addressing self-issue
suggested by employers.

BOS was ready to modified the
syllabus according the guide line of
NEP, it will help to the students for
entrepreneurship.

b0t

Parola,D

mhator

Ccmﬁm:aw, IQAC
Rani Laxrhibai Mahavidyalaya
‘ Dist.Jalgaon

giia av:dya!aya
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Action Taken Report: - Academic year: - 2020 - 2021
The feedback collected is analyzed and sent it to the respective authorities for the actions.
1.Student feedback about faculty
[Feedback Action Taken Impact
Faculty should Formal instructions were given to all faculties of college Faculties always
give information” | through competent authority for addressingthe issue of gave the information
about course course outcome and program outcome of the syllabus. aboutCO and PO of
outcome and All the faculties were notified about the issue and syllabus regularlyin
program outcome. | they were give information about CO and PO of thesyllabus. the class.
Faculty should Formal instructions were circulated to all constituent Faculties made
identify strengthof | colleges through competent authority forfaculty should try to students familiar inthe
the students and identify strength of slow and advance learners. Faculty were class and identify
provide proper informed to observe and identify the strength of student and | their strength and
guidance. should provide proper guidance. provide proper
guidance.
2.Student feedback on infrastructure
Feedback Action Taken Impact
College management Formal instructions were given to all Administrative staff
should provide WI-FI administrative staff of college to provideWI-F1 have given Wi-Fi
Internet facility to all internet facility to all students in the college facility to all college
college students without without prime permission. students.
permission.
3.Parent feedback about infrastructure
Feedback Action Taken Impact
Gymkhana facility Formal instructions were given to all Administrative  staff  started
should be start in the | administrative staff of college to provide Gymkhana facility and yoga
college. Gymkhana facility, yoga classes for the students.
facility etc.
Roads should be Formal instruction given to all Management decided to construct
maintained in the administrative staff to construct concrete new concrete roadsin the college
campus roads in the college campus campus along
with plantation.

\/\\«t\? -

ooinator TQAC

Rani Laxrhibai Mahavidyalaya
Parola,Dist.Jalgaon




4.Feedback of Alumni about college

Feedback Action Taken Impact
More exposure t0 Formal instructions were circulated to all Faculties paid more
field visits in constituent colleges through competent attention to have more field
curriculum authority for addressing the issue. visits and thus gaveexposure
All the faculties were notified about the issue to students for field visits.
and they were encourages to have more fieldvisits
as a part of their curriculum.
Evidence based Formal instructions were circulated to all Faculties paid more
practical constituent colleges through competent attention to give more
demonstration authority for addressing the issue. attention for Evidence
based practical education
5.Feedback of Employee
Feedback Action Taken Impact
Suggestion to Formal instructions were circulated college through | Teachers try to
enhance general competent authority for addressing the issues suggested by | enhance general
communication the employers. communication skill
skills Teachers were given instructions to ensure of the student.
enhancement of communication skills of the students.
Suggestion to Formal instructions were circulated to college through | Teachers encouraged
promote work competent authority for addressing the issues suggested by | students to work in
environment for the employers. team and positive
team work Teachers were given  instructions to ensure | results of working ina

promotion of work environment in the form of team
work.

team are visible.

AN

dlnator, IQAC
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Action Taken Report: - Academic year: - 2021 - 2022

The feedback collected is analyzed and sent it to the respective authorities for the actions.

1. Student feedback about faculty

Feedback Action Taken Impact
Faculties Formal instructions were Faculty put
should create | circulated to all faculties of efforts to have
number of tests | college through principal more topic wise
and assessment | for appropriate actions test and

on the issues of creates number of tests and assessment assessment

for the students.

Faculties were start to have more topic wise test and

assessment
Faculties Formal instructions were Faculty start
should be circulated to faculties of the college through principal training and
friendly and for appropriate actions on the issues of friendly and helpful attitude
helpful attitude | helpful environment towards students. towards students
towards Faculties were start friendly and helpful attitude of the college
student behavior with students.
2. Student feedback on infrastructure
Feedback Action Taken Impact =i
Suggested that Formal instructions were Management was ready

computer laboratory
should have more

circulated to management through
principal for addressing the issue suggested

to purchase a greater
number of computers.

computers by students through feedback.
Student should have | Formal instructions were Principal and
sport infrastructure | Circulated to principal and management management were ready

for indoor games.

for addressing the issue suggested by
students above infrastructure for indoor
games about

to purchase new
instruments for indoor
games




3. Parent feedback about infrastructure

Feedback Action Taken Impact

Suggested that, students Formal instructions were Non-teaching staff were

should have provide good | circulated to principal for giving good cooperation

cooperation of non- addressing the issue suggested by | to the students

teaching staff parents about cooperation of non- }

teaching staff |

Suggested that enhance the | Formal instructions were Management were built

number of toilets and circulated to management through = more number of urinary

urinary in the college principal for aggressive the issue | and toilets in the college
| campus of urinary and toilets campus.

4. Feedback of Alumni about college

Feedback | Action Taken Impact -
Alumni suggested that Formal instructions were | Faculties paid more attention
enhance teacher student circulated to all faculties | to enhance teacher student
relationship through principal for relationship.

B addressing the same issue ’ :
Alumni suggested that Formal instruction were Management started the procedure
alumni association circulate to management | to established alumni association
organize in large area and | through principal for in the college and gave the
registered. addressing the same issue | permission to IQAC for

registration of alumni association

5. Feedback of Employer about curriculum

Feedback Action Taken Impact

Suggested that | Formal instructions were Teachers and BOS member
current circulated to all BOS members of the incorporated

syllabus should | university through principal to addressing stress on the issues of
developing same issue suggested by employer. improvement of syllabus
practical Teachers and BOS member were given for developing practical

solution skill | instruction to ensure enhancement developing | skill in the curriculum.
practical skill in coming syllabus.

Suggested that | Formal instruction was circulated to all BOS members in corporate
in the faculties and BOS members through principal | stress on issue of include
curriculum to | to addressing self-issue suggested by the latest technology

add the latest | employers. syllabus in the curriculum
technology from academic year to the
syllabus. | university authority.

e
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CO-Ordinator Principa]
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Action Taken Report: - Academic year: - 2022-2023

The feedback collected is analyzed and sent it to the respective authorities for the actions.

1.Student feedback about faculty

Feedback Action Taken Impact
The need for more practical sessions | More practical courses were included in Students were able
s Sﬁesslfd by t:‘e “‘;)a_‘ﬁ‘efs - the curriculum based on the feedback of tml"e R oA
T e the teachers. The quality of the existing e
students. Students can be industry ical b
ready only if they are exposed to real | Practical courses were.updéted Piane
life situations in their class rooms introducing latest versions in the syllabi.
and laboratories
ore assignments and presentations Estudents were motivated to do more Students
to be encouraged to improve the_ sign_ments‘ and presentations, as part improved their
cognitive and communication skills of their curriculum. Greater component repeesentation
of the students of continuous assessment marks were kil of writi
allotted for assignments and HLoEwHENg
presentations ARmwer.
2.Student feedback on infrastructure
Feedback Action Taken Impact
Suggested that Principal give related order to peon Kept separate waste
maintain room, disposal bin in each floor
toilets and of college building
washrooms




3.Parent feedback about infrastructure

Feedback Action Taken Impact

Some parents requested to New books are purchased in the library Parents satisfied with
have some new books and with the permission of Principal. available books and
journals in library. journals in library.

Some parents requested to
have separate computers
for online learning to

Principal convey message to management.

Computers are available for
online learning to students.

updating of knowledge
4.Feedback of Alumni about college

Feedback Action Taken Impact

Alumni encouraged to Principal suggested that alumni should be Improvement in Mentor-

students by sharing their more available for students. Mentee system.

experience.

Alumni explained about Principal suggested for more industrial Started career and industrial

importance of training to oriented training oriented training course for

enhance skill. students like HPLC (High-
performance liquid
chromatography) and Soil
and Water Analysis,

S.Feedback of students about curriculum
Feedback Action Taken

Impact

Students suggested that there
is no link in the topics of
certain chapters.

Principal gives order to conduct bridge
course.

Bridge courses are conducted
by certain departments in
order to bridge the gap in the
Syllabus.

Students suggested that some
mathematical examples,
algorithms, physical
mechanism, chemical
reactions have limited
examples in curriculum and
can not be understood easily

Principal informed to teachers to conduct
extra lectures on these topics.

Teachers conducted extra
lectures with more examples




6.Feedback of Employee

Feedback

Action Taken

Impact

Students should participate in
poster, paper presentation and quiz
competition.

In the meeting Principal suggest to teachers
that motivate and guide them for
participating in the various competition.

Students participated in poster
presentation competition,

Student must be having clear
fundamental concepts.

Principal directed and discussed with all
teachers about improving fundamental
concepts of students.

All teachers had taken extra
lectures on core and
fundamental concepts.

Cocrdinator, IGAC
Rani Laxihibai Mahavidyalaya
Parola,Dist.Jalgaon
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7. Feedback of Visitors
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VIVEKANANDA GLOBAL UNIVERSITY, JAIPUR

(Established by Act 11/2012 of Rajasthan Govt. Covered w/s X)) of UGC Act, 1936)

Ms. Dhanashri S. Choudhari
M. Sc
Research Scholar
Email: dhanashrichandhari2234@gmail.com
Mob: 8381000705

Date:

T'he Principal,

Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Jalgaon.

R/ Sir,

I have registered for my Ph.D degree in Physics at Vivekananda Global
Unuversity, Jaipur (Rajasthan). However, I am doing the entire Ph.D work including
literature survey, material synthesis, electrical measurement and monitoring gas sensing

1 ™ #

performance uuder ilie guidaiice of Piof. D. R. Paiii, Depi. of Physics of your college.

Sir, the college has provided me all the research facilities and library facilities,
totally at free of cost. So, I would like to thank you heartily for providing me an
opportunity to complete my research work at your esteemed institution. Thanks lot once

again.

Please be noted kindly.



VIVEKANANDA GLOBAL UNIVERSITY, JAIPUR

(Established by Act 112012 of Rajasthan Govt. Covered u/s (1) of UGC Act, 1956)

Ms. Dipali R. Patil
M. Sc
Research Scholar
Email: dipalirpatil41194@ gmail.com
Mab: 9022545670

Date:

T'he Principal,

Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Jalgaon.

R/ Sir,

I have registered for my Ph.D degree in Physics at Vivekananda Global
Unuversity, Jaipur (Rajasthan). However, 1 am doing the entire Ph.D work including
literature survey, material synthesis, electrical measurement and monitoring gas sensing

. Sl ™ 't T | o~ b ~ 1"
petivimance under ihie guidauce of Frof. D. R. Faiii, Depi. of Thysics of you wulicge.

Sir, the college has provided me all the research facilities and library facilities,
totally at free of cost. So, I would like to thank you heartily for providing me an
opportunity to complete my research work at your esteemed institution. Thanks lot once

again.

Please be noted kindiy.

Your Obedient Student

ALL aF i

oF



VIVEKANANDA GLOBAL UNIVERSITY, JAIPUR

(Established by Act 1172012 of Rajasthan Govt. Covered w/s 2(f) of UGC Act, 1956)

Mr. Harshal A. Nikam

The Principal,

Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Jalgaon.

R/ Sir,

I have registered for my Ph.D degree in Physics at Vivekananda Global
Unuversity, Jaipur (Rajasthan). However, I am doing the entire Ph.D work including
literature survey, material synthesis, electrical measurement and monitoring gas sensing

performance under the guidance of Prof. D. R. Patil, Dept. of Physics of your coliege.

Sir, the college has provided me all the research facilities and library facilities,
totally at free of cost. So, I would like to thank you heartily for providing me an
opportunity to complete my research work at your esteemed institution. Thanks lot once

again.

Please be noted kindly.

Your Obedient Student

SEEN



VIVEKANANDA GLOBAL UNIVERSITY, JAIPUR

(Established by Act 11/2012 of Rajasthan Govt. Covered w/s 2(f) of UGC Act, 1956)

Ms. Snebal D. Patil
M. §¢
Research Scholar
Email: snehal.23993@gamil.co
Mob: 7498308112

Date:
To

The Principal,

Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola, Jalgaon.

R/ Sir,

I have registered for my Ph.D degree in Physics at Vivekananda Global
Unuversity, Jaipur (Rajasthan). However, I am doing the entire Ph.D work including
literature survey, material synthesis, electrical measurement and monitoring gas sensing
petivimance uider iie guidance of Prof. D. R. Paiil, Depi. of Pliysics of your college.

Sir, the college has provided me all the research facilities and library facilities,
totally at free of cost. So, I would like to thank you heartily for providing me an

opportunity to complete my research work at your esteemed institution. Thanks lot once

again.

Piease be noted kindiy.



Indira Bahuuddeshiya Shikshan Sanstha, Buldana's

Dr. Rajendra Gode Institute of Technology & Research
g Approved By AICTE, DTE & Affiliated to SGBAU, Amravati
Website: - wwiv. drgitr.cam, Email: - principal_coe@rediffmail.com

Department of Applied Science and Humanities

_-——n_—'“"g“_'_"——"u—.__—.
Dr. Shrikant D. Thakre Dr. A.V. Parwate
Head Principal

Letter of Appreciation

The Bulk and Nanomaterial Rescarch Laboratory, Department of Physics, Rani Lakshmibai
Mahavidyalaya, Paroda Dist. Jalgaon, has provided the rescarch facility of thick film fabrication by screen
printing technique, firing, sintering. measurement of electrical properties, gas sensing performance, ete for

as a synthesized bulk and nanomaterial at totally free of cost, to me as per the following details.

Sr.No. Name of Research Scholar No. of Sample Tested Academic Year
L. Dr. S. D. Thakre 32 2021-2022
5 Dr. A. S. Tale 34 2022-2023

Dr. D.R. Patil, supervisor of the said laboratory has guided us and carried out our propose research work

under his supervision at the said laboratory. We thank and appreciate the College authority and Dr. D. R.

,‘—-*“""'r/
Assistant Professor -

D.R.G...T. & R., Amravati.

Patil for providing us excellent laboratory facilities and guidance, free of cost.




Established: June 1992 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit
Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola
Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666

Web : www.ricollegeparola.org
Email : principalricparola@gmail.com

Quiward No. Date : { 20

Criterion No. 1
Curricular Aspects

8. Activity Feedback
(Botany Workshop)
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Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit
RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON

Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)

On 2™ March 2022
Feedback Form

Subject - Botany

7_
Name of the Participant: {/}1— D—M QMW j S
Designation ”@;‘O = %

Name of the College / Institute : 19 »: Mahar &/@&W 1%4’239%
E-mail cf?’&lyééj&z/é@,qmgu,ﬂ Conn-
Mobile No : 34 o230 }09% \

1. How would you rate the organization of the workshop?

[ ] Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood @/E;;cellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ ] NotHelpful [ ] Helpful [ ] Average [ﬁ\/ery Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood []/E‘xcelient

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good [] Very Good ﬁxcellent —

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

Dissatisfied D Satisfied DVery satisfied Bé;ccellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

D Satisfactory |:| Good [:] Very Good IE/Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

mpila =

O

Signature of Participant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON A
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Se (CBCS Pattern)

On 2™ March 2022

Feedback Form

Subject - Botany

Name of the Partlmpantm’r‘ m"‘ °J lﬂuw Agholk. PCJ‘{"”
A’Sﬁ-f Shend Probessenn

Designation

E-mail mﬂ?@aﬁ}wncdnwwﬂ v o]
Mobile No 8423903590 .

1. How would you rate the organization of the workshop?

[ ] satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood E/Excéllent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

|:| Not Helpful I:] Helpful D Average E—%’ery Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood [vJ}Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood dq_JExcellent -

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

[ | Dissatisfied [ ] Satisfied - [ ] Very satisfied @Exce[ient

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[] satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood [\J-Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

-—

Signatuafe of Participant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON

Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)

On 2™ March 2022
Feedback Form

Subject - Botany

Name of the Panicipant:-r.D..Y C_L"\ an G‘:W QS M@b\m\( K@ ‘MPXSL\ D Crort_
Name of the College / Institute : J E.S - S A‘ e a T W/MQM
e : J(/YQNU\ em@ M al ~Com™

MoblleNo ) 22 | % @S‘t'j\__‘:‘; O :

1. How would you rate the organization of the workshop?

23 Satisfactory [ ] Good - Very Good [ ] Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

I:l Not Helpful D Helpful D Average B/Very Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] satisfactory [ ] Good E/Very Good [ | Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good B/Very Good [ ]Excellent —

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

[ ] Dissatisfied [ ] Satisfied [ ] Very satisfied IEE/)«:ellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[ ] Satisfactory [ ] Good D Very Good Qﬁ:ellent

7. Any other commeypts / suggestions that would h Ip to make future events better?

o vdf\/wfi& Cam, \(L A
| ok

ignature of Participant




Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit
RANI LAXMIBATI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON

Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. S¢ (CBCS Pattern)

On 2™ March 2022

Feedback Form

Subject - Botany

Name of the Participant:---—@fzz—:--% )/: C%M%M
Designation : "Qﬁﬁ-ﬁé ek S

Name of the College / Institute :--Z-£54/ 2SS C&"ZEﬂP f%aém
E-mail : C‘A(ovzmoénfé_ W%ﬁ Mﬂ-

Mobile No . g9g90/702) > \

1. How would you rate the organization of the workshop?

[ ] Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood Eﬂccllem

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ ] Not Helpful [ ] Helptul [] Average ]3/ Very Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood Zﬁ?xcellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood Bﬁwel]em

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

D Dissatisfied D Satisfied D Very satisfied- E/Exce!]ent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[___] Satisfactory D Good D Very Good focellent
7. Any other comments / suggestions that would help us to make fyture 2v:alv/e'ézieﬂ r?
:ﬂzj"( e Oomganizaleory ansl .»ZLZ/ ﬂéf

‘// /

Signature of Participant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON

Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)

On 2™ March 2022

Feedback Form

Subject - Botany

Name of the Participant: Th ﬂ/k\d 44 $ B
Designation . fece . Twof .

Name of the College / Institute S-S - D1 . Ayfg 4 Scitmce L Lovm . Col {%, ﬁlml% :
s . Suryathakae & xdiffimai) : com.
Mobile No .. 8788967219 :

1. How would you rate the organization of the workshop?

[] Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood [v} Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

|:| Not Helpful |:] Helpful |:| Aﬁerage [E Very Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?
[ ] Satisfactory [ ]Good [v] Very Good [ ] Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good [ ] Very Good [ V] Excellent ™~

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

[ Dissatisfied [ ] Satisfied [ ] Very satisfied [¥] Excellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

I:] Satisfactory D Good D Very Good IZ Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

Vet g g atn| 2 ah
S g 7

-

Signa f Participant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON /
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)
On 2" March 2022
Feedbacl{ Form

Subject - Botany
* -
Name of the Participant:—--n-ﬁr—@bg——‘s-'— Shinde -

Designation o Brsd Prnbtiser.
Name of the College / Institute ---JE1-2.. Z- & fabl Couene.
E-mail e shinde . prahic 16 @ gmedl -0

Mobile No X _RBBORL2293 \

I. How would you rate the organization of the workshop?

[ ] Satisfactory [ ] Good [] VeryGood Mel!em

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

D Not Helpful I:} Helpful D Average B/Very Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

I:I Satisfactory DGood D Very Good [E/E‘xcellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ] Good Z/ Very Good [ ] Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

[:] Dissatisfied E] Satisfied Wy satisfied |:| Excellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

l:l Satisfactory D Good [ ] VeryGood [ZI/E'xcellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?




Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. S¢ (CBCS Pattern)
On 2™ March 2022

- Feedback Form

Subject - Botany

Name of the Participant: D A . V- N ako d e

Designation . A,-SS'i S- P'YO ‘S’ ’

Name of the College / Institute : Sl‘ﬂi G 2 Q' ; th‘al‘é e Col I"ge" Mu-ktﬂ—mcﬂ"”\f
“ E-mail . WGKOJQ_W @ TE&%OJL Corn

Mobile No : A7 3084S08% ;

1. How would you rate the organization of the workshop?

[ ] Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood IZ‘ Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ ] Not Helpful [ ] Helpful [ ] Average [vP Very Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] Satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood hFExcellent

4. Did the workshop meet your expectations?

- [ ] Satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood N—FExcellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

D Dissatisfied Satisfied [ ] Very satisfied E’Excellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

I:] Satisfactory D Good D Very Good B/Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

Bosk ﬁwﬂ(‘imﬁ?fﬁ-ﬁm % Maragemet

£

Signatreof Participant



Established: June 1982 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit

Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola
Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666 '

Web : www.ricollegeparola.org
Email : principalricparola@gmail.com

Criterion No. 1
Curricular Aspects

9. Activity Feedback
(Mathematics Workshop)

36



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)

On 2" March 2022

Feedback Form

Subject - Mathematics

Name of the Participant:--f:p’w N “k"\“o’\. Q. Pﬂ"k\ \

Designation B N o T P
Name of the College / Institute :—— 3 -5 4w C"A"’\’\{;\,ﬂ, BN ew
it 0o\ nh padt) 2003 @ Frenesy)., Sy
Mobile No 42084 \02Y \

1. How would you rate the organization of the workshop?

= Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood B/Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ ] NotHelpful [ ] Helpful [ ] Average Wery Helpful

Did the workshop help you with new learning / knowledge?

D Satisfactory E]Good D Very Good B/Exce]lent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good B/Very Good [ |Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

DDissatisﬁed D Satisfied DVery satisfied Bﬁcel]ent ‘

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

|:| Satisfactory D Good D Very Good E/E;(cellem

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

M&MM drnepy 0.4 Q;_LQJAXA-J}

W

Signature of Participant

[¥5]




Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)

On 2" March 2022
Feedback Form

Subject - Mathematics

Name of the Participant-109€Sh_Sq nJ ay...Ahex

Siilaatien ___Acelstant  Prpfessot.

Name of the College / Institate Y. YM'S_.C. . Pati]__Ards Science ond Commesie- (dlege,
E-mail -M2geShahex 433 @ gmail.Com SakYy.

Mobile No 3 SO FS S 4008 /—}0703:}?—6}9 :

1. How would you rate the organization of the workshop?

== Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood m/EXce!]ent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

. [] NotHelpful [ ] Helpful [ ] Average [:l)iew Helpful

Did the workshop help you with new learning / knowledge?

|:| Satisfactory |:|Good |:| Very Good EJ/E..xceIEent

4, Did the workshop meet your expectations?

D Satisfactory [:]Good I:' Very Good B,Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

I:] Dissatisfied [ ] Satisfied l:] Very satisfied - mj)aeelient

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[ satistactory [ ] Good ~ [] Very Good [1] Bxcelient

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

(%]

Signature of Participant



s

Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)
On 2" March 2022
Feedback\Form

Subject - Mathematics

Name of the Participant: /DCO‘(G/ g - m s
Designation : MQD < P‘OO/(‘ ; -
Name of the College / Institute : S P DV\‘ (D\l%ej S \/'W

E-mail

Mobile No : S

1. How would you rate the organization of the workshop?

= Satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood @ﬁellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ Not Helpful [ ] Helpful [ ] Average lg/e(ryHelpful

Did the workshop help you with new learning / knowledge?

D Satisfactory DGood |:] Very Good Qﬁei]ent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood K]Z@e]lent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

D Dissatisfied EI Satisfied D Very satisfied @éﬂ:ellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[ ] Satisfactory [ ] Good ':l Very Good D(e]!em

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

/

(5]

/

ignature rticipant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit
RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON

Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)
On 2™ March 2022
Feedback Form

Subject - Mathematics

Name of the Participant: D A f) & ‘,50\79\1 }

Designation . A << "Ih BY-}\ Mmr
Name of the College / Institute : K/m‘ KL(\W n ﬁq‘?‘? C@M’) N /{%{ﬁjﬁj Q(’j‘f}
E-mail : Q9 Pb\% @3 @/ﬁ dﬁ%\ N[UIW

Mobile No : g 274 ‘76\_? 7—@? \
e e
. How would you rate the organization of the workshop?

= Satisfactory [ ]Good [ ] VeryGood [D/E‘Zée_ﬂént

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

D Not Helpful D Helpful D Average WHelpful

Did the workshop help you with new learning / knowledge?

D Satisfactory I:]Good |:| Very Good [E{kce]lent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ]Good m(‘mod [ ] Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

l:’ Dissatisfied |:| Satisfied [:I Very satisfied W;m

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

D Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood Wt

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

2

Signatirg of Cipant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. S¢ (CBCS Pattern)

On 2™ March 2022

Feedback Form

Subject - Mathematics

Name of the Participant: Land< 8 Naw-do g 8,0 35 )
Designation S . c 7.7 mo ?d -

Name of the College / Institute X M-0L.C _ Colleee wa\cuzfr@h
E-mail : Sf\?o«HiWi—@ Gl (O

Mobile No - OLGIREOL S \

1. How would you rate the organization of the workshop?

= Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood Q/l&cellent ;

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

; D Not Helpful D Helpful D Average Wery Helpful

Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] Satisfactory [ ] Good My(}ood [ ] Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

|:| Satisfactory |:|Good I:] Very Good Efﬁxcellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

D Dissatisfied D Satisfied D Very satisfied E]/Exceilent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[ ] satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood [Q/Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

%5wjm,%_@%@w7 fyt ooy,

Signature of Pgﬂicipant

(¥%]




Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit
%) .
RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON “@aon .~

Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)
On 2™ March 2022

Feedback Form

Subject - Mathematics

Name of the Participant. PO S Hemdne  lonokh  Pokf )

Designation dscl-  pavdfessor

Name of the College / Institute ...\ £ S= ACg. collere <h Yodxlecles
E-mail Kbl 1920 @ gmad): conn
Mobile No : §22539095D \

1. How would you rate the organization of the workshop?

e Satisfactory [ ] Good [Lt" Very Good [ ] Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ ] Not Helpful [ ] Helpful [ ] Average [\ Very Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

[ ] satisfactory [ ]Good [LA" Very Good [ ] Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Ssatisfactory [ ] Good B/Very Good [ ]Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

[:] Dissatistied D Satisfied D Very satisfied [E’ﬁcellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[:] Satisfactory l:] Good ]:I Very Good E’ﬁcel[ent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

Mo .

Signature of Participant




Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)
On 2" March 2022

Feedback Form

Subject - Mathematics
Gatanan Sutesh Padil

Assisfant Peofessor
PsGVUFPM s fASC Cellege, .shmbamla

Name of the Participant:

Designation

Name of the College / Institute :
gajanan. umuh@gmail- cory .

Mobile No ; 9975'&5“-11-{ 29 -—--\

E-mail

I.. How would you rate the organization of the workshop?

] Satisfactory [ ] Good !E/Very Good [ ] Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[ ] Not Helpful [ ] Helpful [ ] Average E/V;:ry Helpful

3. Did the workshop help you with new learning / knowledge?

]:] Satisfactory DGood B/ Very Good D Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] satisfactory [ ]Good [E/Very Good [ ]Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

D Dissatisfied l:] Satisfied ]gf‘@ry satisfied D Excellent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

[ ] Satisfactory [ ] Good B/ Very Good [ | Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

Hell otdanized w op -

ature of Participant



Sahajivan Shikshan Prasarak Madal’s ( Tehu) sanchalit

RANI LAXMIBAI MAHAVIDYALAYA, PAROLA DIST- JALGAON
Organizes One Day Workshop for Syllabi Restructuring at F. Y. B. Sc (CBCS Pattern)
On 2" Mareh 2022
Feedback \F orm

Subject - Mathematics
Name of the Participant: 28 q“m{“"" ] P \'\[‘;W‘\

Designation . A 93;1’ : P 19%'&250-&
Name of the College / Institute : A SR ‘ ] Pa‘—f' ¥ (Tr;] DOJ/R . ud - NMAWE’D“& ;

E-mail ;--gu_m,auzcmi @3—\”‘[&_‘1‘ B
Mobile No AR BRAL2 S i

1. How would you rate the organization of the workshop?

== Satisfactory [ ] Good [ ] VeryGood Zr Excellent

2. How the workshop was helpful for Syllabi Restructuring?

[_] Not Helpful [ ] Helpful [ ] Average \/Z Very Helpful

Did the workshop help you with new learning / knowledge?

D Satisfactory DGood \/Z/ Very Good I:l Excellent

4. Did the workshop meet your expectations?

[ ] Satisfactory [ ] Good \B/ Very Good [ ] Excellent

5. Overall, how much you were satisfied with the workshop?

[ ] Dissatisfied [ ] Satisfied [ ] Very satisﬁedVE/Exce]lent

6. How do you rate Hospitality provided by institute?

E] Satisfactory D Good ]:I Very Good \/Z]/ Excellent

7. Any other comments / suggestions that would help us to make future events better?

SN
L
glgna%e of Participant

(8]




Established: June 1992 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit

Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola
Dist. Jalgaon 425111 Tel: (02597) 292666

Web : www.ricollegeparola.org
Email : principalricparola@gmail.com

Criterion No. 1
Curricular Aspects

1.4: - Feedback System

10. Feedback Latter of Students

Regarding Curriculum for the
BOS of K.B.C.N.M.U. Jalgaon




Establishment : June 1992 Sahajivan Shikshan Prasarak Mandal (Tehu) Sanchalit

4 Rani Laxmibai Mahavidyalaya Parola

Dist.Jalgaon 425111 Tel:-02597-292665,292666
NAAC Accredited “B” Grade | U.G.C-2F&12B(8-211/2005CPP-1D:2011)
Website: www.ricollegeparola.org | E-Mail:principalricparola@gmail.com

Ad.Kakasaheb Vasantrao More Dr. V.R.Patil (Principal)
(Ex.Member of Parliament) Mob-9373459332
President E-mail:- vasupatil13@gmail.com
Outward No. 09—[ 2023 - 202, Date : 65 /66 /2023
To,
Assistant Registrar
Eligibility Dept.
N K. B. C. North Maharashtra, University,
Jalgaon

Subject: - Feedback report about Curriculum...

Respected Sir,

IQAC of Rani Laxmibai Mahavidyalaya, Parola collected the
feedback on curriculum from the Students, Parents, Alumni and Employees every
year. The collected feedback analysed and action taken by college management
level. Faculties of college teaches the given curriculum of affiliated University
heartly. They show the co-relation of curriculum of affiliated University with
employability in government, non-government sector and self-employment.

However, after analysed the feedbacks of Alumni, Parents and Students it is
noticed that, there is a gap between the industrial requirement and the curriculum.
from the feedback analysis, it is noticed that, the set curriculum of university -
should be slightly changed and makes job-oriented, so it will help student to get
jobs after graduation.

o
) W e /
CootdiRatof, 1QAC et
mﬁ%&wﬁaﬂm‘:h Paro,‘?’o’stja@aan o

{erar WS /T 7 T :'Rif /g fom)
\qa e B, 5 é) 20

wrardl...

i

Save Water,Save Earth




